
ДОМАГАбТЬСЯІТНЕ FOURTH OF JULY 
РІШУЧОЇ ЗАКОРДОННОЇ 

ПОЛІТИКИ 
ЗДА ПОВИННІ ЗАЛИШИТИ ОБ'ЄДНАНІ НАЦП, 
коли Б до; них ПРИЙНЯТО КОМУНІСТИЧНИЙ 

КИТАЙ 
Вашингтон. — Провідник Сам сенатор Ноаленд не зая-

республіканської більшости в 
Сенаті сенатор Вільям Ф. 
Новленд заявив у своїй про-
мові в Сенаті, що комуністи 
здобули дешевим коштом пе-
ремогу в Індо-Кйтаї, де фран-
цузькі війська 'тепер залніпа-
ють велику частину дельти 
Червоної ріки, віддаючи но-
вих 4 мільйони в'єтнамців 
під комуністичне панування. 
Новленд боїться, що на най-
блнжчій сесії Об'єднаних На-
цій комуністичний Китай 
знову' поновить заходи, щоб 
здобути членство в ОН. Як-
що б, ќагав Новленд, черво-
иин Кнтай був допущений 
до ОН, то він зрезнґнував би 
з становища провідника рес-
публіканців у Сенаті і вів би 
хрестоносний похід за тим, 
щоб ЗДА залишили ОН. Нов-
ленд запевнюпан, що надій-
шов вже час, про який зга-
дував державний секретар 
Джан Фостер Доллес, що 
треба б зробити переоцінку 
закордонної політики ЗДА. 

вив, яких змін він бажає в 
закордонній політиці ЗДА, 
але ясно зазначив, що хо-
тів би, щоб закордонна полі-
тика ЗДА і їхніх союзників 
була рішучіша, навіть як би 
ця рішучість грозила риском 
'спричинити війну внаслідок 
заходів для стриманая кому-
ністичної агресії в Південно-
Східній Азії. „Як багато ще 
перемог мусять здобути ко-
муністн в Азії, поки вільний 
світ пізнає комуністичну не-
безпеку?" — запитував Нов-
ленд. Голова Комісії Закор-
донннх Відносин сенатор 
Александер Вайлі сумні ва-
сться, чи більшість членів 
ОН схотіла б прийняти за 
члена ОН комуністичний Кн-
тай проти волі ЗДА. „Якщо 
воші так зробили б — то це 
була б смерть для цієї орга-
нізаціГ' — сказав Вайлі. Де-
мократнчннй сенатор Бернет 
Р. Мейбенк і республікансь-
кий сенатор Ралф Е. Флен-
дерс гратулювалн сенаторові 
Новлендові 

Число рекрутів подвоїться 
в найближчому році 

Ню Иорк. — Генерал-ма-
йор Луїс Б. Герші, директор 
Поборової Служби,. залило, 
що в найближчому році, який 
починається 1-го липня 1954 
року, число поќлиќўваних, чи 
радше потрібних рекрутів, 
майже подвоїться. Цього ро-
ку; що закінчився ЗО червня, 
чсисло рекрутів, покликаних 
до війська, становило 209,000 
вояків, а в найближчому році, 

що саме тепер почався, стано-
витиме 420,000. Військова ко-
манда створить з цих соток 
тисяч рекрутів — зднсцпплі-
новану армію, а цивільні орга-
нізації (Юнайтед Сервіс Ор-
ганізейшен) мусять подбати, 
щоб нові вояки не відчували 
гостро розлуки зі своїми ро-
динамн, Що їх вони залишили 
далекр від місця своєї вііісь-
кової служби. 

Представник ЗУАДКомітету боронить 
українців від депортації 

Екзекутивний' які ОПИНИЛИСЯ на еміграції в 
Західній Німеччині, так само 
загрожувала примусова ре-
патріяпДя. Д-р В. Ґалан по-
дав, між іншим, до відома 
зміст довгої конференції, яку 
в грудні 1945 року перевела 
тодішня Екзекутива ЗУАДК 
з тодішнім директором УН-
РРА, сенатором Гербертом 
Ліманом, у Вашингтоні, в 
справі рятування втікачів 

Шікаґо. 
чиректор ЗУАДК, д-р Воло-
іимир Галан, зізиавав як сві-
док у переслуханні, яке ве-
Й$ться перед іміґраційними 
властями в Шікаґо в страві 
-новоприбулого українця Пет-
ра Вальнівця. якому загро-
жус депортація за фальшиве 
подання в переселенчій про-
цодурі спого місця народжен 
пя. Як ми вже повідомляли з-під Совстів. У тій конфе-

INDEPENDENCE DAY - СВЯТО НЕЗАЛЕЖНОСТІ! 

Населення Ню Йорќу не повинне 
втікати від нападу 

Ню Иорк, Н. И. -я- Директор раніше. Тому — казав днрек-
тор О'Брайен, — не залиша-Цивільної Оборони Герберт 

О'Брайен заявив у річному 
звіті посадникові кіста Вагне-
рові, що населення Ню Иор-
ку не повинне залишати міс-
та перед ворожою леѓўнською 
атакою. Останні проби з вод-
невбю бомбою виявили, що 

про це переслуханий („Сзо-
бодп", ч. 121 з 30 червня цьо-
то року) — Петро Валькі-
вець, українець, що мас те-
пер 50 років, походить з Ук-
раіші дід Совстамн, але по-
ав був, що він народився в 
вхідній Україні, яка була 
ід Польщею, Це переслу-
ання ведеться від понеділка 

червня. Воно матиме вели-
чезне значення для всіх, що. 
побоюючись примусової ре-
патріяції, яка в перших ро-
ках після останньої війни 
загрожувала всім колишнім 
еовстським громадянам, по-

ренції брали участь, крім сен 
Лімана і д-ра Галана, ще д-р 
П. Дубас, п. Рогач і адвокат 
грецького походження Ксая-
тасіч, правний дорадник се-
натора Лімана. На тій конфс-
ренції сам сенатор Ліман за-
явив українським делегатам 

ЗАМИРЕННЯ 
В ГВАТЕМАЛІ 

ПОЛК. АРМАС ВЕРТАЄТЬСЯ ДО СТОЛИЦІ; В Щ 
ЗАЙМЕ ВИСОКЕ СТАНОВИЩЕ; УРЯДОВІ ВІЙСЬКА 

ЛІКВІДУЮТЬ КОМУНІСТИЧНІ ЗАВОРУШЕННЯ 
Сан Сальвадор, Ель Саль-

вадор. — Ввечері 1 червня 
прийшло до повного порозу-
міннл між головою теперіш-
нього гватемальського уряду 
полковником Ельфеґо Мовзо-
ном і полковником Карлосом 
Камілло Армасом — коман-
дантом повстанських визволь-
ннх військ. Переговори вели-
ся в столиці республіки Ель 
Сальвадор, і спочатку були 
великі труднощі, але коли 
пр`ибув до Сан Сальвадору 

^‚американський амбасадор в 
що єдиним спосооом, в я к и " і Гватемалі Джан Е. Пюріфой, 
пщсовєтськ, втікачі -ожуть ^ Р Ф ^ 
врятуватися від примусово. " В ж д а З темчасо^н-
репатріяціі, що її американці 
й англійці переводили, дотрн-
муючпсь' букви Ялтинської 
умови, — приховати своє 
правдиве місце народження. 
Розповідь про цю конферен-
цію з сен. Г. Ліманом спра-

велике 
давали були — для вряту 
вання свого життя — інші вила на присутніх 
персональні дані. Справу ве- враження. 
де адвокат Роман Смук. Досі Того самого дня увечері 
переслухано вже ряд осіб, влаштовано пресову конфе-
які подавали дійсний стан ренцію і сходини спільно з 
примусової репатріяції ко- представниками уряду імі-
лишніх підсовстсьних грома-' грації і натуралізації, на 
дян. З українців зізвавали: якнх була нова нагода для 
проф. Роман Смаль-Стоць- обміну думок щодо цієї важ 

ми урядами, і обидва полков-
ники прибули до столиці Гва-
темалі літаком амбасадора 
Пюріфоя. В переговорах бра-
ли участь, крім названих вже 
раб, ще й президент Сальва-
дору Пекар Озоріо, папський 
чуншіі у Гватемалі монс. Ген-
наро РІЧ аліно. Також багато 

дипломатів з держав Латансь-
кої Америки діяли в тому ду-
сі, щоб прийшло до замнрен-
ня між двома урядами в Гва-
темалі. Політичні кола підкре-
слюють той факт, що найваж-
лнвішу ролю відіграв у цьо-
му гамнренні амбасадор Пю-
ріфой. Не знати подробиць 
порозуміння між полковника-
ми Армасом і Монзоном, але 
сподіються, що полковник Ар-
мас обійме якесь високе ста-
новнще в новому ґватехаль-
ському уряді. Одночасно по-
відомляють, що урядові вія-
ська ліквідують селянські ко-
муністнчні заворушення, які 
виникли внаслідок того, що. 
прокомуністичний уряд роз-
дав був селянам зброю і час-
тину землі. Уряд мас клопіѓ 
з тим, що прокомуністичні у-
рядовці, які залишили свої 
становища, присвоїли собі не-
правќо державні гроші, втіка-
ючн закордон. 

еться нічого іншого, як п}ука-
ти рятунку в летувськин ехо-
ронищах, або таки в своїх по-
мешканнях. Якби перед воро-
жнм нападом населення пста-
ло втікати, то це стримала б 
увесь рух на шляхах і спни-
чннило б паніку, бо не можна 

Українська протимосковська маніфестація 
в Канаді 

Вінніпег. — В неділю 20 року. Перед Маніфестацівю 
червня у Вінніпегу відбулася j відбулися Богвслужби за во-
українська протимосковська' лю України в усіх церквах 
маніфестація, в якій взяло у-1 міста, зложення вінків на гро-
часть коло 4,000 осіб. Мані-, бах героїв і концерт. Голов-
фестацію влаштував Відділ і ним промовцем виступилн 
Комітету Українців Канади і проф. Джордж В. Симлсон, а 
під гаслом: „За незалежність від КУК — пан В. Кохан та 
України!" В переведенні мані-J інші. Після промов прийнято 
фестації брала ўчасть Ліґа і резолюції, в яких таврується 
Визволення України та інші І політику давньої і теперішньої 
організації. Поштовх до цієї 1 Москви у відношенні до Ук-
маяіфестації дало фальшиве раїнн, та домагається віднов-
насвітлювання Москвою Пе- лення повної незалежносте 
реяславського договору з 1654 І України. 

Олена Лотоцька в Німеччині 
Мюнхен (минос). — Голо-; ґресі, як повноправна деле-

ва СУА і Заступниця Голови гатка в складі Національної 
Світової Федерації Українсь- Ради Жінок Америки. Пере-
ких Жіночих Організацій буваючи в Мюнхені, пані Jlo-
(СФУЖО) після участи в'тоцька була гостем централі 
Конгресі Міжнародної Ради Об'єднання Українських Жі-
Жіяок, що відбувся в днях І нок у Німеччині та відвідала 
8-18 травня ц. р. в Гельсінкі, Українську Національну Ра-
(Фінляндія), прибула до Ні- ду, а також центральні ре-
меччнни. Пані О. Лотоцька І презентаційні організації ук-
брала у'часть у цьому Кой-1 раїнської еміграції. 

В А М Е Р И Ц І 
ф) ІІреаидмгг Лйзеіггавср з учасником боротьби з биками, 

дружиною cnnVKyBnB 38-рокови- j џ Американський амбасадор 
ни свого одруження. З цього у Гватемалі, Джон Е. Пюріфой, 
приводу в Білому Домі відбу- j зумів щасливо розв'язати за-
лося прийняття для 95 осіб, на' плутану ситуацію в Гватемалі 
якому були присутні псі ті стар- і прн допомозі чотирьох змін у-
шинн з дружинами, які одно-' ряду впродовж 48 годин привес-
часно з презндеятом закінчили ти країну до замирення. Він пс-
військову академію у Вест і чав свою кар'єру, працюючи 
Попиті. Були також і вдови по j на слевейторі в будинку Сенату. 
загииулих старшинах 

# Дирекція М є т р о п о літсн 
опери уклала контракт з пред-
ставникамн Театральної Спілки 
на час від 1 червня 1953 до 4-го' 
червня 1955 року. Згідно з цим 
контрактом усі працівники опо-
ри дістануть пересічно тривід-
соткову підвищќу платні за ми-
нулий і найближчий рік. 

ф Минулого тм)кня вийшла 
друком повість бувшого шиф-
рувальннка совстської амбаса-
ди в Канаді Ігоря Ґузенха п. з. 
„Упадок титана". Цю повість 
закупив Метью фокс на кіно-
сценарій, заплативши авторові 
100.000 доларів. 

#Жорж Десиот, заступник 
директора французького мініс-
терства охорони здоров'я, зая-
вив на Міжнародній Конферен-
ціі СоціяльноІ Праці в Торон-
ті, що приватна промисловість, 
публічні інституції і робітничі 
провідники — вбивають неза-
лежяість особнстости та нищать 
індивідуальність 

рожни напад за кілька годин І Оборони. 

ЗДА правдоподібно виступлять з Женевської 
конференції 

Женева. — Після виїзду з 
Женеви державного підсекре-

святі американської амбасади 
в День Незалежносте, 4 лип-

таря Бедела Смита керівни-!^ "- Р- В і н ^ е вернеться до 
Женеви, але в женевських ком американської делегації 

в Женеві є амбасадор ЗДА у 
політичних 
реконання, 

колах панує пе-
що ЗДА виступ-

Празі Джансон. Проте самий лять перед кінцем конферен-
склад делегації зменшено до j ції, якщо французи пого-
мінімуму. Джансон всртасть- дяться на такі комуністичні 
ся до Праги, щоб головувати. ^"мовини, що за них ЗДА не 
на тамошньому офіційному візьмуть відповідальносте. 

Трагічна доля півд.-корейських ветеранів 
Женева. — 3 кінцем корей 

ської війни 132,000 старшин 
і вояків південно-корспської 
армії звільнено з військової 
служби внаслідок поранень 
або хворіб, що,їх вони діста-
ли на війні. З цього числа 
35,000 було важко порано-
них і залишились на все 
життя каліками нездатними 
до праці. Вказуючи на тра-
гічну ситуацію цих десятків 
тисяч вояків, що боролися за 

свободу своєї батьківщини 
проти ворожої агресії, світова 
федерація ветеранів зверну-
лася із аклнком до Об'сдна-
них Націй в справі негайної 
допомоги п і в д енно-корейсь-
ким ветеранам та вказала 
водночас конкретні шляхи, 
як цю допомогу перевести. 
Окрема допомогоѓю акція по-
вннна охоплювати сліпих, 
спаралізованих і подвійно 
ампутованих; окремо треба 
опікуватись сухітниками. 

Токіо. -— На проголошенні 
японським міністерством вій 
ськових спр4в набір добро-
вільців до нової японської ар-
мії. що мас. охоплювати 130 
тисяч наземного війська, зго-
лосилось відразу 70,000 юна-
ків, хоч рекрутаційннй плян 
передбачував набір покищо 
20,000 осіб. (Стрижнем нової 
армії стають дотеперішні ‚‚по-
ліційні" частини). Цей неспо-

I 

дівано високий континЃент 
добровільців заскочив уряд, 
що стояв під враженням лі-
вої і пацнфістнчної пропаґан-
ди, яка твердить, що в Япо-
нії все громадянство стало 
настільки пацнфістичне, що 
система добровільної рекру-
тації до нової армії завалить-
ся, а примусово брати до вій-
ська, всупереч волі бранців, 
с неетично. 

Згинув голова Домініканського Чину 
Париж. — О. Еманусль 

Гернандес Суарез, голова 
світового Чину 00. Домініка-
нів від осени 1946 року, згн-
нув в автомобільній катастро-
фі у південній Франції, у віці 
59 років. Він вертався з Мад-
риду до Риму, коли авто, за 

нин, його секретар. О. Суа-
рез вступив до Чину Доміні-
канів, маючи 18 років, в 1941 
році став професором кано-
нічного права у Римі, потім 
ректором колегії в Римі. Ио-
го ім'я зв'язували безпосе-
редньо з акцією проти так 

вертаючи на ковзькій дорозі, званих робітничих духовни-
вдарилось об дерево. Разом ків, що рекрутувались голов-
з ним згинув монах-домініка-1 но з Чину Домініканів. 

СПРАВЖНІЙ „ЗДВИГ НАРОДУ" ЗАПОВІДАЄТЬСЯ НА „СОЮЗІВЦГ 
З КІНЦЕМ ЦЬОГО ТИЖНЯ 

„СОЮЗІВКА" ПРИГОТОВЛЯЄТЬСЯ ДО ЗУСТРІЧІ СОТОК ГОСТЕЙ І ВІДВІДУВАЧІВ; ПІД ВІЛЬНИМ 
НЕБОМ БУДЕ ВИСВІТЛЕНИЙ ВПЕРШЕ ФІЛЬМ З ОСТАННЬОЇ КОНВЕНЦІЇ УНСОЮЗУ; ДО ТАНЦІВ 

ГРАТИМУТЬ БОСИП-ШИПКО; БУДУТЬ ЧИСЛЕННІ ІНШІ АТРАКЦІЇ. 

Був амбасадором в Греції, де 
здобув велику симпатію грець-
кого народу. За час своєї діяль-
ности навчився розуміти кому-
ністів та вгадувати їхні цілі. 

Є Урядовці" Міської Управи 
в Ню Иорку, М. Тейтелбавм, 
маючи 71 рік, 51 рік працював 
для міста. Тепер він зрезнґну-
вав зі свого становища на знак 
протесту проти того, що молод-
шим віком урядовцям підвнще-
но річну платню на 500 доля-
рів, а йому тільки на 300. 

Ш Упраая трьох залізничих 
ліній внесли до МіжстейтовоІ 
Торговельної Комісії прохання 
про дозвіл пустити в рух новий 
поїзд, що відстань з Ню Иорку 
до Бостону покриватиме за дві 
з половиною години, а тепер 
покриває за чотири. 

0 Уряд президента Лйзенга-
вера закінчив свій перший рік 
урядування з дефіцитом коло 
3,300.000,000 долярів. Такий џс-

У три вільні від праці дні.'дюні приграватимуть до тан-!де побачити на екрані той 
зв'язані з Днем Незалежнос- цівч Пп. Босий і Шипко відо- ;український сойм в Америці, 
ти, на „Союзівці", вакаційно-' мі теж і зі свого виступу на а також виступи багатьох ви-
відпочинковій оселі Ўкраїн- сцені в Карнеґі Гол у Ню соких американських пред-
ського Народного Союзу бі- Иорку під час ювілейного ставннків, які внсловлюва-
ля Кергонксону, заповідасть- фестивалю Українського На-)лнсь на користь українських 
ся справжній „здвиг народу", родного Союзу, що відбувся j визвольних змагань. Наступ-
Коло 150 гостей замовило со- в травні місяці. Великою ат- ного дня буде висвітлений 
бі місця наперед, а сотні ін- раќцією на „Союзівці" буде кольоровий фільм „Світ у 
цгях заповіли свій приїзд, своєрідне „драйв ін" кіно, ного раменах" (Ворлд ін гіс 
Управління „Союзівкн" зі себто висвітлювання фільмів армс), у якому головні ролі 
свого боку робить усе мож- під вільним небом. Для цього грають ґреґорі Пек (Гриць 
ливе, щоб запевнити всім приготовано на крекраснін Пех) і Анна Влите. Фільм 
гостям і відвідувачам не тіль- площі перед клюбом „Весел- і цей ще й досі є атракцією 
кн всі ті численні вигоди та ќа" спеціальний екран та за- j великих кінотеатрів. Очевид-
відпочянкові можливості, які мовлено апаратуру. Фільми но, що на випадок непогоди 
дає „Союзівка", але й подба- висвітлюватиметься в суботу ці самі фільми будуть висвіт 
ти про відповідну культурну і в неділю ввечері. Вперше І лені в забавовій залі „Весел-

Москва невдоволена Вашингтонською 
конференцією 

Москва. — Московська 
„Правда" — як можна було 
сподіватись — дуже невдово-
лена вислідами конференції 
між през. Айзенгавером і 
прем'єром Черчилом у Ва-
шингтоні. Вона протиставить 
цю конференцію „миролюб-
ній" нараді Чу Ен-лая з ін-
дійськнм прем'єром Неру й 
називає її „продовжуванням 
політики збільшування між-
народного напруження в Азії 
і в інших країнах світу". 
„Правда" твердить, що „деякі 
держави" й далі намагаються 
поширити індо - китайську 

війну. Совєтськнй уряд, як ви-
ходить з заяви „Правди", ду-
же невдоволений, що ЗДА й 
Англія переговорюють про 
східньо - азійський колектив-
ннй пакт безпеки і що спіль-
на деклярація Айзегавера і 
Чсрчпла скріплюють позицію 
Франції у переговорах з ко-
муністами про Індо - Китай. 
„Навіщо було переводити ок-
рему конференцію у Валгнн-
гтоні тоді, коли для справи 
дійсного^ миру скликано було 
Женевську конференцію, яка 
ще не закінчилась?!" — об-
лудно обурюється „Правда". 

В СВІТІ 

розвагу. Насамперед заанга- будуть висвітлені фрагменти 
жовано відомого керівника ще не цілком готового філь-
музичного ансамблю п. Ва-'му з останньої конвенції Ук-

фГцет""передба`чав'уряд в 'січні с и л я ^осого та п. Тому Шип- j раїнського Народного Союзу 

ќй". Приготовляється ще й 
ціла низка інших атракціЃї, 
щоб молодь і старші, які в 
тому часі побуватимуть на 

цього року. ќа, які на скрипці та акор-'у Вашингтоні. Тут можна бў-‚„Союзівці", могли якиайко-

рнсніпі'` і якнайпрнсмнішс 
провести час. Дехто звертав 
увагу, що така велика підго-
това на цей кінець тижня не 
дуже доцільна, бо, з уваги 
на сподівнний великий рух 
на шляхах, багато людей си 
дітиме вдома. В тому то й 
річ, що саме з таких мірку-
вань багато людей сидить 
вдома і тому немає причин 
боятися великого руху. Ми-
нулого року рух на шляхах 
до „Союзівкн" був настільки 
нормальний, що один з відві-
дувачів дістав навіть поліцій-
ннй „тікст" за занадто швид-
ку їзду. Тому для всіх тих, 
що не поїхали на зустріч 
мисѓці в до Торокта і бажа-
ли б провести ці дні корисно 
і приємно, щира порада: ви 
братися на „Союзівќў"! 

ф 25 років тому відкрито пе-
нісиліну, цілющий лік проти 
бацилів, що викликають різного 
роду затрусння та зараження. 
З цієї нагоди в Лондоні відбу-
лось вшановування вннахідни-
ка пеиісилінн, лікаря Александ-
ра Флсмінґа, який був професо-
ром бактеріології в Лондонсько-
му університеті, а тепер в у 
спочинку. Князь Единбургу пе-
редав проф. Флеміґові в імені 
своєї дружини, королеви Слиса-
вети II в дарунок два срібні та-
релі Юрія III. 

Џ Цеитраля с в р о п ейського 
відділу Католицької Добродій-
ноі Конференції, відомої як пе-
реселенча організація „НКВК" 
(Нешеиел Кетолик Велфер Кон-
ференс), перенеслась з Франк-
фурту в Німеччині до Женеви 
у Швейцарії. Европейським ди-
ректором ціг.І о р г а н і з а ц і ї о 
Джеймс Норріс. Женевську до-
мівку посвятив апостольський 
нунцій в Швейцарії. 

0 Джозефові Кортові, 26-літ-
ньому американському вченому, 
що йому відмовили були права 
на довше перебування в Аи-
гліі. дозволили жити ще один 
місяць для впорядкування своїх 
родинних і маєткових справ. 
Корт був комуністом (каже, що 
ним уже не с), але вперто від-
мовлявся з'явитись на переслу-
хання в ЗДА І жив в Англії, хоч 
був зобов'язаний до військової 
служби в ЗДА. 

9 Два говстські танкери, які 
везлн газоліну до порту ІІІав-
гой. в комуністичному Китаї, 
вернулися з віќрнѓого моря до 
сінгапурського порту, дізнав-
шнся через радіо, що третій 
танкер „Туапсе", попався в ру-
кн національних китайців. Всі 
три танкери везлн разом 35,000 
тонн Газоліни китайським кому-
вістам. 

Ф Поліція в Сінгапурі заарс-
ттувала 16 молодих китайців, 
що їх уважас членами спеці-
яльного „відділу смерти", який 
тероризував населення Малян-
ського півострова. 

9 Владі мір Петров, колишній 
совотський` „енкаведист". який 
формально як третій секретар 
совстської амбасади в Австра-
ліі, очолював совєтськнй шпк̀-
гунськнй апарат, зізнаючн пе` 
ред спеціяльною державною 
слідчою комісією в Мельбурні, 
палко заперечував проти того, 
начебто він перейшов на сторо-
ну Заходу тому, що вкрав гро-
ші в амбасаді. Він сказав, що це 
є звичайна совітська метода 
представляти всіх політичних 
противників режиму, як крамі-
пальних злочинців. Петров твер-
див, що самі керівники совстсь-
коі амбасади заявили були йо-
го дружині, що грошові справи, 
якими він відав, залишено в по-
рядку; а щойно потім зробили 

І з нього злодія. 

Японці масово зголошуються до війська 

Паніка серед вЧтнаниш 
іі Г"кяой. —' У найбільшій з 
(трьох індо-кятансьютх лівр' 
жав, В'єтнамі, зчинялась па-
віка серед цивільного насе-

'лення після того, як щораз 
очевиднішим стає рішення 
французів „почесно" забра-
тнся з і Індо-Кнтшо, віддаючи 
край і його нарід на поталу 
комунізмові. До 60 тисяч цн-

Українці в Німеччині свідчать 
перед Комісією Керстена 

Мюнхен (вл. кор.). — По-
рівняний спокій в громадсько-
му житті тутешньої громади 
українців сколихнула вістка 
про приїзд членів комісії Па-
лати Репрезентантів ЗДА, що 
мас завданням дослідити 
справу окупації Советамн бал-
тінських країн. Старання Уќ-

І раїнського Конгресового Комі-
Ітету уможливили поширення 
1 компстснцін цісї Комісії, по 
і Пулярно відомої "під назвоќ 
1 Комісії Керстена, також на Ін 
Іші крађги, зокрема 1 на Укра 
1 'ту. Прщбуџ№Џ до Нюцхси, 
(кілька ТЮКІІІВ тому, представ 
І нпкн КомісіГ Керстена зверну 
їлися до українських пол†ѓич-
і них установ за конкретною 
І допомогою в справі, розщуку-
I вання свідків, збирання й в'ід-
повідного документального 
оформлення зізнань і доказо-
внх матеріялів. Для перепро-
вадження конкретної діяль-
ности 3 червня ц. р. створено 
Діловий Комітет, що заініці-
юваи` скликання Міжнарод-j 

яих Нарад за участю одинад-
цята політичних угруповань. 
До діяльносте притягнено та-
кож представників різних 
громадських і наукових орга-
нізацій. До Ділового Коміте-
ту почали надходити дуже 
цінні писемні свідчення й до-
кументи. Після їх перегляду 
головні свідки будуть усно 

1 виступати перед Комісією. 
І Тепер відбувається переслуху-
Івання представників балтій-
іськях та інших країн, поікх 
І волеквх комуиіс-тчвокк- Мос 

'іквого. ЯК дагадуюяооь, ж ЯІ 
І яловості Комісії багато, доя`о-
I глагас колишній колгішенер 
(Ді Пі Комісії у Вашингтоні, 
ІЕдвард О' Ковиор та амери-
канськнй українець Дякуя.. 
Прикрий дисонанс у скоордн-
новану акцію Ділового Комі-
тету пробували вносити деякі 
нівдповідальні потягнення по-
одинокнх осіб і груп, відомих 
своєю попередньою праќти-
кою ламання єдиного націо-
нального фронту. 

www.svoboda-news.com

http://www.svoboda-news.com


СВОБОДА, СУБОТА, 3-го ЛИПНЯ 1954. Ч. 127. 

ѓж міми ми ишгиіша 'ЧиЌ икялітхм BAILV 
FOUNDED 1893 

Ukrainian newspaper published daily except Sundays, Mondays 
A holidays (Saturday A Monday issues combined) 

by the Ukrainian National Association, Inc. 
ai 81-83 Grand Street, Jersey City 3. N J. 

Передвиборча стратегія 

Entered as Second Class mail Matter at the Post Office of Jersey City 
N. J., on March 30, 1911 under the Act of March 8. 1879. 

Accepted for mailing at special rate of postage provided for Sectior 
1130 of Act of October 3. 1917 authorized July 31. 1918. 

За кожну зміну адреса платяться 10 центів. 
За оголошені ч реляќція не цідпивіднс і не лобов нзучтьсл 

!;і'И:̀ ;ігв'.;і неіамовлені матеріялн. 

Адреса: "SVOBODA", Р. О. Box 346, JERSEY CITY З, N. J. 

^ 

„НЕЗЛОМАНИЙ 
І НЕЗЛОМНИЙ СОЮЗ" 

„Форт оф Джулай" — День Незалежності! — це най-
більше національне свято в цій країні, так, як Декларація 
Незалежности — це найцінніший документ американського 
народу. Бо волю і незалежність вважає американський на-
рід за найцінніше добро. 

За свою повну незалежність боровся американський 
нарід не з чужим наїзником, а таки з своїм рідним братом, 
з країною, з якої сам вийшов, мовою якої говорив та куль-
турою якої дорожив. „Чужа влада", проти якої піднявся 
американський нарід, на ділі не була ні такою чужою, ні 
теж такою „варварською", як це змальовано в Деклярації 
Незалежности. Це було радше гаряче бажання стати за 
всяку ціну незалежною нацією. Отже була це природна 
маніфестація найглибших почувань нації. 

Минає 178 років від цієї маніфестації. Настав інший 
час, змінились цілковито обставини, але не змінились най-
глябші почування американського народу, з яких зроди-
лнсь незалежні З'сдннені Держави Америки. Амернкан-
ськяй нарід податливий у різних справах, але коли йде 
про його державну незалежність, то на цьому пункті не-
мас з ним ніякої дискусії. Це згодом зрозуѓміла „матірна 
країна", і від того часу почалося „гоєння ран". Пішло в за-1 підтримку в своїй програмі і 
буття прикре минуле і почалося братання на нових осно-
вах — як рівний з рівним. Так теж зродився без усяких 
договорів той природний союз, який Черчнл назвав щойно 
„незломаннм і незломним", потрібним не тільки для добра 
Англії та ЗДА, але й для справи миру та порядку в світі.Інш`і від того, який був при 
Тому теж таке важливе й †е, Що сказали представники обнятѓі влади республіканця-
тих країн, Айзенгавер та Черчнл, у підписаній ними Декля- j ми в 1952 р. Упродовж двох 
рації Основних Принципів, яка с вислідом їхньої конферен- років деякі конгресмени по-
ції. Ця Деклярація, проголошена майже напередодні аме-j вмирали, а при доповняючих 

Після конференції Айзен-
гавера з Черчнлом у Білому 
Домі республіканська адмі-j 
ністрація, з президентом на 
чолі, мусітнме присвятити 
більше увага внутрішнім, 
тобто „домашнім" еираиам 
країйи. Якщо б не було ін-
шнх причин до цього, то вже 
самі вибори до Конгресу во-
сенн вимаг`ають такої зміни 
стратегії. Очевидно, що іншу 
ціль мас стратегія республі-
канців, а іншу демократів. 
Республіканцям іде про втри-
мання хоч би отісї слабої 
більшости, яку вони тепер 
мають, а демократи змагають 
до здобуття більшости для 
себе, щоб бути готовими до 
наступних, тобто „президент-1 

ськнх" виборів в 195(5 р. 
В середині тижня, що за-

кінчився суботою 12 червня, 
республіканці почали фор-
мально пеі)едвнборчу кампа-
нію, скликавши до Вашннг-
тону „Крайовий Конгресовий 
Громадянський Комітет за 
Айзенгавера". На зібранні, в 
якому брало участь 500 осіб, 
президент Айзенгавер виго-
лоснв промову і тому це зіб-
рання треба вважати за „уря-
дове" зібрання Республікан-
ської партії. Зі змісту промо-
ви Айзенгавера можна дові-
датися, що республіканці хо-
чуть запевнити собі в нас-
тупному Конгресі таку біль-
шість, щоб президент міг ра-
хувати на постійну партійну 

не оглядатися на підтримку 
демократів. 

Стан партійних відносин у 
83-му Конгресі дещо відмін-

виборах перемогли демокра 
ти. Палата Репрезентантів 
начисляє тепер 219 респуб-
л і капців. 215 демократів і 
одного незалежного члена. У 
Сенаті засідас ,47 демократів, 
48 республіканців' і один' не^ 
залежний р є с п у б ліканець, 
який часто йде з демократа-
ми. З цих цифр, легко зрозу-
міти, як важко адміністрації 
перевести якийсь плян прн 
голосуванні в повних пала` 
тах і чому Республіканська 
партія ис зможе похвалитися 
численнішії ослѓами, коли у 
виборчій агітації прийде час 
покликатися на підсумки 

рнканського Свята Незалежности, не різниться в нічому 
від Де`клярації Незалежности, проголошеної 4 липня 1776 
року, як міряти її глибокими принципами волі, моралі та 
незалежности. застосованими до всіх народів та країн у 
всьому світі. Це не повинно нікого дивувати, бо ж про ті̀  
принципи говорили вже кількома наворотамн, як прези-
Дент Айзенгавер, так і секретар стеиту Доллес. Цей остан-
нін виразно заявив, що „ми самі с тою колоністе модерного 
Йку, яка здобула незалежність" і тому „маємо природну 
симпатію до всіх, де вони не жили б, що йдуть за нашим 
прикладом". 

При цьому зазначимо, що на ті заяви покликався та-
Кож проф. Лев Добрянський, висилаючи в імені Ўкраїн-
сьќого Ќстѓресового Комітету до президента- Айзенгавера 
Відповідне письмо ще перед ваЛтнггонеькою конференцією. 
Вказуючи при тому теж і на високі принципи Деклярації) 
Незалежности ЗДА, які повинні бути брані за основу ня-
вад з представниками Англії, прем'єром Черчнлом та мі-
иістром закордонних справ Іденом. Проф. Добрянський про-1 праці. 
нонував вашингтонській консреренції оформити „Універ` Цікаво знати, які підстави 
сальну Декларацію Незалежности" для всіх народів, включ-) мають обидві партії для пе-
яо з народами, що опинилися в ярмі Совстів. Вправді такоїіремогн при осінніх виборах, 
формальної деклярації Айзенгавер та Черчнл не проголо-
сили, але те, що с в проголошених ними принципах, го-
днться в основі з тим, що подане в пнсьмі Українського 
Конгресового Комітету. З цього можна зробити висновок, що 
у Вашингтоні таки перемогли принципи славної „Великої 
Традиції" З'сдинених Держав Америки, що переміг дух 
Деклярації Незалежности, на чому спирається якраз письмо 
ЎЌКомітету до президента. 

Декларацій, скаже дехто, було вже багато. Але ще 
більше народів с в неволі, не звзжаючи на свободолюбні 
точки Ви лѓона. Атлантінський Чартер і т. п. Це правда. 
Пргте таки не можна легковажити тпх слів, що тепер вло-
жені в декларацію принципів, які повинні б зобов'язувати 
Англію та З'сдннені Держави, бо саме ті принципи с го-
ловною підставою „незломаного і незломного" Союзу, про 
який говорив Черчнл. „Ню Иорк Тайме" назнвас цю декля-
рацію „Новим Атлантійським Чартером". Як старий Атлан-
тійськнй Чартер був моральною зброєю, зверненою проти 
вацнстівської тиранії, так цей новий Чартер -‚‚можна б ува-
жатн за моральне збросння проти комуністичної змови", 
пише „Тайме". 

Як би не було, але цього року святкуємо „Форт оф 
Джулай" заявою уряду, складеною в такому дусі, що за-
палюс бажанням боротьби за волю і незалежність у цілому 
світі. В сумному положенні, в якому нині цей світ пере-
бувао, слово розради і надії мас теж своє значення. 

З анелідў виборів у 1951 р. 
деякі спостерігачі приходять 
до висновку, що в останньо-
му десятиріччі прийшла стн-
хійна зміна в укладі суспіль-
но-фінансових стосунків, і це 
головно допомогло республі-
канцям, які в засаді пред-
ставляють клясу. домовласнн-
ків у протилежності до „бід-
ніпюї" кляси робітників, з 
якої рекрутуються прихиль-
никн Демократичної партії. 
Ця зміна відбувається далі 
й на неї покладають респуб-
ліканці свої надії. 

Сталося так, що впродовж 
останніх семи років 9,000,000 
американців перенеслися ` з 
міських завулків на перед-
містя, створюючи нову клясу 
ѓ р о м адян-доиовласннків — 
звану „передміщанамн". З 
попередніх виборчих внслідів 
відомо, що міські середовища 
давали більшість голосів Де 

мократичній партії, а меш-
каяці передмість становили 
силу Республіканської партії. 
Це між іншим можна було 
яскраво запримітити на вн-
слідах голосування в Ню 
Иорку і в повіті Вестчестер, де 
живуть у власних домах пра-
цівники нюйоркських бюр і 
робітники нюйоркських- під-
прнємств. Подібне явище Ми-
жна було завважити в Клів-
ленді, Шікаго і навіть Діт-
ройті. 

Д Л Я ЗДОбуТТЯ ГОЛОСІВ „ПЄ7 
редміщан" демократи мусять 
придумати нові аргументи, 
які відповідали б інтересам 
цих робітннків-домовласнн-
ків, а не тільки інтересам ро-
бітничого пролетаріяту, в 
імені якого вони часто про-
мовляють на передвиборчих 
зібраннях. Сто років тому де-
мократн ще апелювали до 
імігрантів, які згодом става-
ли „новими американцями". 
Тепер нові імігрантн вже не 
мають цього значення і тому 
вони відступають на друге 
місце. 

На ділі для перемоги в на-
ступних виборах не треба 
уже великого пересунення 
сил. Треба зосередити агіта-
цію на 85 виборчих округах, 
у яких в 1951 р. обрано 40 
республіканців і 45 демокра-
тів більшістю тільки п'яти 
відсотків виборців. Якщо пре-
зндент Айзенгавер Матиме 
восени таку популярність, 
яку мав перед виборами в 
1951 p., то перемога для рес-
публіканців не становитиме 
великих труднощів. 

Одначе демократи знають 
з минулого, як розтрублюва-
ти неуспіхи своїх політичних 
противників. Цих неуспіхів 
є досить багато, а вайважли-
віше це — недотримання ріа-
них обіцянок, даних респуб-
ліканцями під час попередніх 
виборів. 

Так визначні демократичні 
провідники, між ними, й два 
урядовці з адміністрації Тру-
мана, приїхавши' в понеділок 
з стейту Ню Йо'рќ на „стра-
тегічне" зібрання до Вашннґ-
тону, вийшли публічно з- за-
кидамн проти закордонної 
політики Айзенгавера. Аве-

І рел Гарріман ‚колишній ад-
міиістратор Взасмцої Безпе-
кн, ‚заявив, що внаслідок ие-
вдалоГ закордонної ` 'політики 
Секретаря Доллеса страшен-
но занепав престиж З'едине-
ннх Держав на міжнародній 
арені. Колишній секретар 
повітряних сил, Тамес К. 
Фінлеттер, вийшов з крити-
кою Айзенгавера за обни-
ження фондів на оборону 
країни окресленням деяких 
оборонних позицій на суму 
п'яти більйонів долярів. Ін-
ші промовці підносили недо-
стачу республіканців в еко-
номічному плануванні, що 
послабило добро'бут працю-
ючих мас. `А роздвоєння в 
самій Республіканській пар-
тії внаслідок поведінки сена-
тора Джозефа МекКарті де-
які демократи роздувають до 
роздвоєння всього населення 
Америки в поглядах на за-
садннчі справи зі шкодою 
для батьківщини. 

Яку силу матимуть такі ар-
гументн, можна буде пізнати 
вже на початку передвибор-
чої кампанії, і тому провідні 
пресові органи.обох таборів 
дуже пильно розголошують 
ці аргументи для відома сво-
їх читачів. 

гільберт Швайцер—„най-
б'льший із великих людей" 

Десь незабаром, вліті цього і кою Огове вглиб джунглів, 
року, повернеться до ЕвропиІ Розтаборився в централь-
з африканських джунглів доѓній Африці, в -найгіршому 

місці, яке можна було тіль-
ки придумати: в божевільній 
спеці й задусі, від якої немає 
полсгші 1 ночами, серед міль-
йонів комах з довкільних 
мокляків. Вирішним для 
Швайцера був факт, що в 
промірі 500 миль від того мі-
сця не було жадного лікаря. 
І д-р Альберт Швайцер по--
чав лікувати тубільців. Ма-
лярія, проказа, сплячка, сло-
ніяка, дезннтерія — це ті не-
дугн, з якими мав він най-
частіше діло. Своїми влас-
ними руками збудував хату 
для себе й дружини і спору-
див примітивний шпиталь. У 
шпиталь вкладав всі свої 
гроші, які одержував з кни-
жок, доповідей і концертів, 
що їх давав, виїжджаючи 

Альфред Швайцер, Щоб, пі-
сля короткого відпочинку в 
містечку Пнобах біля Коль-
мару у Франції, де живе йо-
го квола дружина, особисто 
одержати признану йому во-' 
'-єни минулого року нагоро-
ду Нобля. З цієї нагоди пре-
са в різних країнах світу за-
гювнилась нарисами про цю 
дивну людину, її ЖИТТЄПИСОМ 
і світлинами. Нюйоркський 
журнал „Лук" вміщує на 
12-ти великих сторінках сво-
го випуску з 15 червня ц. р. 
цілу низку світлин під за-
гол овком „Образова історія 
найбільшої людини 20 сто-
річчя". „Ротарісн Магазін", 
пишучи про Альберта Швай-
цера з нагоди надання йому 
почесного членства в Ротар-
ському Ќлюбі у Кольмарі в 
березні 1952 року, назвав но-
го в заголовку також „най-
більшою людиною з-поміж 
великих людей". Такий є по-
гляд про Альберта Швайце-
ра в тих колах, які шукають 
„великих людей" в сучасно-
му колі філософів, творців і 
діячів. 

Хто ж це такий — Альберт 
Швайцер, що мас славу чи 
не найбільшої й до того ж 
найціннішої індивідуальності! 
в усьому сучасному світі? 

Син протестантського ду-
ховника з містечка Кайзер-
бург в Альзації, коли ще той 
край належав до Німеччини, 
З родини, що — як вказує 
само прізвище — прийшла 
колись із Швейцарії. Сам він 
— французький патріот, але 
мати його німкеня, а донька 
вийшла заміж за шваГщарця 
і живе недалеко Цюріху. Про-
те його справжньою батьків-
щиною стали африканські 
джунглі ї'ї заснована ним сет 
ред них оселя Лямбарено, в 
якій він пропін рівно 40 ро-
ків і де працює ще тепер, ма-
ючи 77 років. Мавши 9 років, 

Воднева бомба і оборона 
Той факт, що Москва мас 

атомові і водневі бомби, змі 
нив настрій безпеки в су-
спільстві Великобританії на 
чуття небезпеки. Свого часу, 
коли ще була певність, що І 
Москві не вміють виробляти 
атомової зброї, сам Вннстов 
Черчпл висловлював надію 
що вільним народам можна 
бути спокійними за будуч-
ність „в тіні американської 
атомової бомби". Вибухи ато-
мових і водневих бомб у Co-
встській імперії розвіяли цю 
ілюзію. Всі народи світу, в 
тому числі й населення Бри-
танії, стоять перед твердими 
фактами: треба готуватися 
доі оборони проти можливої 
атаки збоку Москви. 

Вістка про руїнну силу вод-
невої бомби, яку бачили лю-
ди під час американських 
спроб на Тихому океані, 
вплинула на декого в цій 
країні зовсім дивним спосо-

іноді з джунглів у світ. Зго-'бом. Так, міська рада в про-
дом почали надходити фон- мнсловому Ковентрі внріши-
ди від його друзів і „То- ла, що супроти водневої бом-
вариств Приятелів Щвайце-' би не потрібна організація 
ра',' що поставали в Середній Цивільної Оборони, бо, мов-
і Західній Европі. За першої ляв, проти нищівної сили ці-
світової війни французи за- сї зброї не допоможе ніяка 
брали його, як німецького оборона. Міська Рада Ковен-
громадяніша, її інтернували' трі перебуває в конфлікті з 
в Піренеях. Ікшернувшись міністерством в н у т р і ш н і х 
після війни до Дямбареие —'справ, яке відповідає за цн-
знапшов зруііиоашіимд свій вильну оборон}', 
дім. шпиталь і исю оселю.' Як же стоїть в дійсності 
Почав усе відбудовувати. Тс- проблема оборони проти ато-
пер у тііі аірр.іі.анськііі о:п- мових вибухів, коли б поча-
лі є 40 будівельна в шшпгалі лася війна? 
на 300 ліжок працюють 3 .чі-І Соціялістпчний щоденник 
карі і 6 європейських мео:ч-,У Лондоні „Дейлі Гералд" 
них сестер. Був час. коли в;подає 11 червня опис органі-
його шпнталі перебувало 350 зації цивільної оборони в 
хворих на прока^у. Боротьбі Швеції, куди газета вислала 
з проказою присвятив біль-.свого кореспондента. Швеція 
шість свого життя і довів до' знаходиться в сусідстві з Ро-
винаходу вакцини „Суль-ісісю. Хоч шведам пощастило 
сром", що вбиває бацилю забезпечити собі нептраль-
проказн, знайдену Гаясоном. ність в попередніх світових 
Проте лікування цієї страш- війнах, але в разі вибуху но-
ної хвороби триває півтора вої світової війни шведський 
року, протягом якого треба уряд не мас певностн, чи ща-
харчувати б пацієнта і йогоістя послужить цій країні і 
родивў, яка" не хоче його по- j втретє. Кореспондент лондон 
кидати. 

(Допис із Лондону) 
"юмб легша, У промисловій 
Зрнтанії, де міста лежать гу-
-то, спустошення від валетів 
Зўли б значне{ більші. Знавці 
неї справи обчисляють, щр 
ітомова бомба', упавши на 
Лондон, могла''б убити коло 
30,000 людей, #зруйнувати все 
на площі коло. 3-4 квадрато-
вих мнль, наробити меншої 
шкоди на просторі від 10 до 
20 квадратових миль і позба-
внти житла коло 100,000 лю-
дей. 

Ще більшу небезпеку може 
принести воднева бомба ка-
лібру, що його, випробувало 
американське `військо на Ти-
хому океані 1 б'ерезня ц. р. 
В колі радіюсом на 9 миль 
(місце, на якому могло б жи-
ти коло 4 мільйонів людей), 
все було б знищене, і всі 
мешканці були б убиті. Об-
чнсленвя знавців показує, 
що кола смерти і руїни, ство-
рені' водневою бомбою над 
Лондоном і , Манчестером, 

jчастинно покривалися б. 
Перед такою небезпекою 

КОЖНИЙ мусить замислитись. 
Навіть, коли є в цій країні 
немало безиадійннків, які 
вважають, що рятуйќў проти 
водневих бомб нема, все ж 
людський розум не може ми-
ритися з цим „непротнвлен-
ням- злу", яке проповідував 
російський письменник Лев 
Толстой. Побувавши в Шве-
ції, кореспондент ,Дейлі Ге-
ралд" прийшов до переко-
нання, що оборона проти 
водневих бомб можлива. Він 
критикує хиби теперішньої 
організації цивільної оборони 
в Британії, що складається з 
300,000 добровільців. Він пи-
ше, що для дійсної оборони 
треба не менше як 500,000 
членів цивільної оборони. Він 
критикує безпляновість сис-
теми оборони в Англії: 

„Очевидно,'ми не маємо ні-
якого детального пляну ева-
куації, окрім дечого „на па-
пері" . . . Шведи оглядають 
кожний дім у сільських міс-

він грав на органах в бать-'джунглях. Альберт Швайцер'небезпеку нової війни., Швед 
кінській церкві. Переїхавши' був не тільки лікарем. Він 
до Парижу, студіював філо- залишився і філософом, і ду-

1 софію в Сербові й музику в'ховннком, і музнком, і про-
ІпарньькШ ІСонсерваторії. За-! повідішком. Написав 22 іши-
хопився особливо музикою' жки, .МІЖ шімц хштобіогра-
Баха` і написав про 'нього'фічну студію „Поза мрЦ 
студію, спершу по-французь-1 життям і думками". За тпх 
ќй, а згодом переклавши її ,40 років тільки 11 разів при-
на німецьке; це була днсер- їздив до Европи, кожного 
татія на докторат музиколо-; разу на 16 днів, і час, прове-
гії. Докторат філософії діс-:дений иа кораблі, був єдиним 
тав за студію про Канта, пі- (відпочинком в усьому його 
еля чого присвятився студіям житті. Провідною думкою йо-
теології, і докторат теології, го філософії є теза: „Кожний 
дістав за написання днсерта-1 мусить іти своєю дорогою", 
ції п. н. „На розшуках іето-JA місія людини у світі — 
ричного Христа". Однак три зменшувати горе інших лю-
факультети й три докторатн дей. Єдина його журба, що 
його не задовольнили, не за : І вилікував він „тільки" 5,000 
довольнило й ні одно з тііх прокажених. Швайцер дістає 
звань, що його шукав з ме- листи з̂  
тою якомога більше допомог- учених. 

іської газети подас факти, як)цевостях і переводять щпро-
За 40 років, проведених в Швеція готується зустріти ко заплянованЬ проби евакуа-

- - --- - '""" "' ' "!Л " т ції із своїх міст". 
Дописувач ‚нЦейлі Гералд" 

уважає за потрібне негайно 
створити кілька,, десятків ру-
хомнх груп, розміщених поза 

ддаг 
подання негайноЃ допомога 
населенню б to м"бардованнх 
міст. Ш групи, на думку 
„Дейлі Гералд", мають скла-
датися з людей військових, а 
не з цивільних добровільців. 

Читаючи ці інформації про 
загрозу для мільйонів люд-
ности цивілізованих країн від 

ський уряд будує підземні 
сховища для населення в 
містах і на селах, і вже вн-
будовано в скелях цієї го- - _. 
рнстрТ країни - Hniff^aBJHCT^MtetfaMH-^-V `-тшк^е^ 
на 100 тисяч людей. Будів-" 
ннцтво сховищ лродовя{усть-
ся, І шведи надіються пере-
жнтн навіть найтяжче боМ-
бардування в своїх підземних 
сховищах. 

Швеція мас всього 7 міль-
) йонів людностн, розкиданої 
на великих просторах Тому 

цілого світу — від 
теологів, хворих і 

ти людству?! Тому почав ви-!філянтропів. Відколи ного 
ђчати медицину і став ліка- J дружина захворіла і не мо-
рем-хірургом. Маючи ЗО ро: 
ків, був уже широко відомий 
в колах філософів, письмен-
ників, проповідників і музнк-
органістів. Став професором 
університету в Штрасбургу і 
директором тамошньої Теоло-
гічної Колегії. Але завжди 
мріяв про таку працю, яка 
була б „боротьбою з нещас-
тям". І тому, маючи 36 років, 
виїхав разом із молодою дру-
жиною до центральної фран-
цузької Африки, а там — рі-

же ЖИТИ з ним у кліматі аф-
риканськнх джунглів — він 
відчуває брак найближчої 
співробітниці і найкращої се-
кретарки. Тепер уже він сам 
не робить операцій, а тільки і відмовився НОСИТИ ДОШКИ, за 
асистує при їх переведенні. І явивши гордо: „Я — інтелек-
Проте нема такої ділянки не туал і `фізична праця мені не 
тільки медицини, але й всьо-1 підходить". Швайцер зідхнув 
го духового життя, якою б і відповів: „То ви — щасли-
він не цікавився, не зважаю- вий чоловік. Я завжди ста-
чи на своїх 77 років. J рався попасти між інтелек-

Приїзд Альберта Швайце- - тўалів, але цву мені не вда-
ра до Осльо, де вік має діста- лося". 

там оборона проти атомових птомовнх і водневих бомб, які 
_—___—„я,————————. може кинути 'Москва, кож-

ний мас право поставити пи-
тання: 

— Чи не було способу пе-
решкодити Москві в продук-
ції атомової зброї? Аджеж 
знав цивілізований світ, що 
Москва всіх зусиль доклада-
ла, щоб ви красѓи таємниці 
атомової зброї в Америці. 

Перед другою світовою вій-
ною культурні' нації дали 
можливість Гітлерові озбро-
їти свої дивізії, хоч кожний 
міг зрозуміти: що Гітлер го-
тував свої панцерні армії „не 
на весілля". Тої самої помил-
кн світ допустився у відно-
шенні до Москви. Невже на-
віть мільйони, смертей не мо-
жуть навчити людей розуму? 

II. А. 

ти грамоту і чек, зв'язані з 
нагородою Нобля, перетво-
рнться на велику маніфеста-
цію в його честь, якщо він 
заздалегідь не застережеться 
проти всяких святкувань. Ио-
го скромність іде впарі з йо-
го знанням і глибінню дум-
ки. Мабуть найкраще харак-
теризус його така сцена. Ко-
лн він будував в Лямбарене 
шпиталь, один з автохтонів 

Співжиття з білими зовсім корсетів, вправді, не зменшу-
лмінило спосіб життя гавай 
сікого народу. Традиційні 
гіюрми життя починають роз-
валюватяся. Матроси кито-
ловних кораблів не були 
найкращими представниками 
вищої культури білих людей 
і принесли зі собою неспокій, 
пияцтво, хвороби . . . Тоді 
вперше в історії Гаваїв — 
автохтони почали відрпватн-
ся від батьківщини: за три 
роки (1845-48) кругло 2.000 
молодих гавайців, тобто п'я-
та частина молоді островів, 
вступили матросами на ко-
раблі й відплили в світ. 

Китоловна доба закінчуєть-
еч . . . Ві'йно розцвітає Сан-
Франсіско й перебирає до се-
Се більшість китоловних під-
нрисмств з Гаваїв. Китолов-

валось, але це не могло шд-
триматн промислу. . . 

Гаваї з глибоко зміненим 
духовим обличчям своєї люд-
ностн, зі зміненеми підстава-
ми матеріяльного життя всту-
пають в цукрову добу. 

Цукрова доба була зворот-
ним періодом в житті не тіль-
кн Гаваїв, але й всього пів-
денного Пацифіку, і одночас-
но була це цукрова револю-
ція на Пацифіку. 

Цукрову тростину знайшов 
на Гаваях Кук в 1776 році; 
якийсь китаєць пізніше роз-
водив її на однім з малих 
островів. Перша . плянтація 
цукрової тростини була за-
свована в 1820 р. на 100 ак-
рах. її власник не мав ані 
плужка, ані іншого знаряд 

ний промисел підупадає: наф-' дя, і робітники мотиками 
та витиснула китовий товщ' працювали за 25 центів ден-
з лямп; запотребозаикя на но. Зрештою з'їли весь капі-
„китовий вус'' до жіночих; тал, і на тім скінчилося. 

Знаменна дата — 1835 рік. 
коли заснували плантацію 
на „ширшу скалю": не було 
тяглової худобн — тягнули 
плуга місцеві робітники, яким 
видавали харчі і платили на 
день по 12 і 2 центів (не гріш-
ми, а квитками на товар!). 
Перша цукроварня мала де-
рев'янин ручний прес, а пер-
ші її осягнення були: в 1836 
році 800 фунтів цукру, а в 
наступному — вже 2,1 тонни 
цукру й 2700 ґальонів ме-
лясн . . . 

А тепер цукрова тростина 
— головне багатство Гаваїв. 
12% усіх затруднених на Га-
ваях працюють в цукровім 
промислі й на плянтаціях; в 
цю справу вложено понад 
175 мли. долярів, з чого 45 
млн. коштують ірригаційні 
споруди. Бо ж тростина по-
стійно потребує води: щоб 
виростити тонну тростини 
треба 4,000 тонн водн! Плян-
тації тростини займають 220,-
000 акрів, з яких збирають 
кругло 9 млн. тонн тростини 
річно. Вартість річної гіро-
дукції цукру-сирівця' Й меля-
си понад 136 млн. долярів, з 
цього 60 млн. дол. становить 
платня робітників, заробітки 
яких, згідно з статистичними 

джерелами „найвищі в світі 
поміж рільничих робітників". 

Гаваї стають вже промис-
ловнм краєм: постають вели-
кі цукроварні, допоміжні 
фабрики й майстерні, розбу-
довусться транспорт, засно-
вусться банки, торговельні 
підприємства. Гонолюлю — 
вже велике американське мі-
сто з одним із найбільших 
на південному Пацифіку nop-
тів. 

Гаванські острови діляться 
на дві частини: властиві Га-
ваї, що киплять промисло-
вим, новочасним, життям, і 
ті „менші, інші" Гаваї з реш-
тками старого, романтичного 
життя під незмінним півден-
ннм сонцем, у чудовім клі-' 
маті. 

Мешканці південних мо-
рів не виявляють великого 
захоплення „монотонною, вн-
сважливою працею" на плян-
таціях цукрової тростини, — 
праця та „не відповідає їх-
ньому темпераментові". А до 
того автохтонне населення 
почало сильно вимирати. Під 
час відкриття Гаваїв Куком 
на островах було приблизно 
300,000 мешканців, а перший 
перепис населення Гавайсь-
кого королівства з 1853 року 

дав лише 73,138 людей . . . 
Треба було шукати робітни-
ків по цілому світі й прнво-
знти їх до Гаваїв. . . 

Гаваї загубили свій націо-
нальний характер і стали 
краєм „білих промисловців 
та плянтаторів, що спнрають-
ся на праці імпортованих 
східніх народів". 

4. Котел, де змішуються раси 

З самого початку пробува-
ли вербувати потрібних ро-
бітннків з інших островів Па-
цвфіку — расово близький до 
гавайців, але це не вдалося: 
вони також мало надавалися 
до „регулярної праці" і по-
чалн вимирати. 

Де ж було шукати інших 
робітників, як не в перелюд-
неному Китаї? ` 

В 1851 р. корабель „Тетіс" 
привіз 150 китайських „кулі" 
— це були перші робітники-
імігрантн на Гаваях з Дале-
кого Сходу. Приїхали вони 
на п'ятирічний контракт з 
плантаторами тростини: З 
дол яри місячної платні, пов-
не утримання й оплата подо-
рожі. 

Від того часу і аж до 1900 
року, коли Гаваї прилучено 

до ЗДА Й іміграцію з Азії 
припинено, иа Гаваї приїхало 
45,000 китайських імігрантів. 
Частина їх вернулася додс# 
му, частина виїхала до Калі-
форнії, а решта залишилися 
тут, — лише змінили працю 
на плянтаціях і перейшли до 
міста -— позакладали склепи, 
ресторани, майстерні... Імі-
гранти були переважно чоло-
вікн: до 1900 р. одна жінка 
припадала на сімох китай-
ців; це мусі л о викликати 
„міжрасові" подружжя. По-
чала творитися група „час-
тинно-гавайців", — дітей від 
„мішаних" батьків. В утво-
ренні цієї групи найбільший 
уділ припадає китайцям. 

Громадська on і ні я Гаваїв 
починає домагатися спрова-
джувати не лише самітних 
робітників, які не всі мають 
намір стати постійними меш-
каяцямя цієї країни, а також 
імігрантів з родинами, і то не 
ляше азійців, але й кавказь-
кої раси. 

Це вимагало великих вн-
датків, які молоде Гаванське 
королівство не могло собі до-
зволитн, хоч і був створений 
Іміграційний Уряд. 

Від 1878 р. почали спрова-
джувати португальців з ро-

дннами — головно з Мадей-
ри та Азорських островів. 
Прибуло кілька транспортів 
з самої Португалії і один ве-
ликий транспорт еспанців з 
Маляпі. Це була перша 
„плянована" іміграція наро-
дів кавказької раси. 

Португальці багато вкла-
лн в розвиток Гаваїв, але 
тільки частина їх залніпила-
ся тут, хоч ті, що залишили-
ся, вибилися на становище 
„провідної верстви". Багато 
з них виемігрувало до ЗДА. 
де мали кращі умовний пра-
ці, і в 1910 .р. на Гаваях було 
лише 23,000 осіб португаль-
ського походження. Обрахо-
вують, що коли б плянтаторн 
стосуваля до португальців 
іншу політику, як до азійсь-
ких імігрантів, то їх було б 
тепер понад 60,000 . . . 

На ті часи це був перший 
великий досвід, що мав.вияс-
нитн, як іміграція, латннсь-
кої раси впливає на „амери-
канізацію" Гаваїв і як буде 
укладатися співжиття поліне-
зійського народу з европей-
ськимн імігрантамн . . . Жит-
тя показало, що сталося доб-
ре. 

Але робітників все ще було 
м а л о . . . 

Український Народќив ІКЖМ. 
який нараховує тепер уже поаад 
70 тисяч членір, є передова иа-
родна ўставова амерккавсм(ЖХ 
украігщів, в самеќў Ч.іииет— 
якої не попттно зав раќнўти теж 
І Вашого Імені. Во належати до 
У. Н. Союзу, значить иалежатг 
до цього свідомого та Ідейного 
загалу, вияв творить 1 веде4 

наше громадське жвтгж. 

Мусілн звернутися до дру-
гого багатого на людей дже-
рела — до Японії. 

По довгих переговорах з 
японським урядом, в 1868 р. 
прибула до Гаваїв перша 
група в числі 147 японців. 
Після підроблення на плян-
таціях трирічного контракту, 
13 осіб з цієї групи вернуло-
ся додому, а решта залиши-
лась. Одначе, дальша імігра-
ція була затримана. Перего-
ворювалн між собою уряди 
аж до 1884 p., коли розпо-
чався інтенсивний приїзд 
японців (в кожній групі ма-
ло бути не менше як ЗО% 
жінок). 4, 

Від того часу і до 1907. p., 
коли іміграція японців знову 
була припинена, иа ГаваЙ-
ські острови приїхало понад 
180,000 японців. З того час-
ла коло 126,0бЬ'осіб, врахо-
вуючн 20,000 народжених на' 
Гаваях, переїхали до ЗДА 
або вернулися додому. 



Ч. 127. СВОБОДА, СУБОТА, 3-го ЛИПНЯ 1954. 

ДЕНЬ НЕЗАЛЕЖНОСТИ 
Коли американці святкують 

породження своєї країни 4 
липня, в річницю прийняття 
Деіілярації Н, а з а л є жвости, 
дехто завжди ‚нагадўе, що, 
властиво, свято иусіло б при-
падати на 2, цџпяя. Другого 
липня 1776 року Континен-
тальннй Конт'рас одноголосно 
прийняв резолюцію, що— 
„Об'єднані Колонії с і за пра-
вом мають бути вільними та 
незалежними Державами.-" 
Цією резолюцією тринадцять 
колоній були формально від-
окремлеиі від англійської 
Корови. Але Декларація Не-
залежности; Прийнята двома 
днями пізніше, Мала ще важ-
лнвіше значення, і день 4-го 
липня став найбільшим аме-

В Деклярації готориться, що 
...„коли якийсь уряд не може 
забезпечити народові закон-
иих прав, то нарідч може змі-
нити чи скинути такий уряд 
і створити новий-." Далі го-
вориться про всі несиравед-
ливості, що їх зазнали коло-
нії, але не цим пояснюється 
причини, які привели до рІ-
шеняя проголосити неза-
лежність. 'Згадуючи про всі 
ці несправедливості, автори 
Деклярації Незалежности хо-
тіли, тільки показати світові, 
що англійський король нама-
гався встановити „абсолютну 
тиранію" в колоніях. І тільки 
Тому, що на неодноразові до-
магання справедлнвости їм 
відповідали новими неспра 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Клівленд, Огайо 

рнканськнм `святом. Треба ведливостями, колонії були 
пам'ятати, Щ̀о' ` Декларація 
була написана, щоб оповісти-
тн по всьому світі акт веза-
лежности. 

Перший -параграф цього 
знаменитого документу, напи-
саного молодик Том. Джеф-
ферсоном, п`ояснює, чому 
представники V р и н адцятьох 
колоній вважали за потрібне 
давати це опо`віщення. „Коли 
один нарід вважає за необ-
хідне розірвати політичні 
зв'язки з іншим народом і 
зайняти незалежне і рівне 
становище, на ' Нќе він мас 
право від Бога і від Природи, 
цей нарід, поважаючи опінію 
всього людства, хоче поясни-
ти причини, що' спонукали 
його до відокремлення". 
. Тепер, в році 1954-му, дру-
гнй параграф Деклярації на-
бувас особливо великого зна-
чення у зв'язку з недавньою 
постановою Найвищого Суду 
про заборону расової сегрега-
ціі по американських шко-
лах. Це рішення Найвищого 
Суду є надзвичайно важлн-
внн крок на шляху до за-
кріллення пріуза людини, за-
значеного в' цьому другому 
параграфі Деклярації. 

„Ми вважаємо за незапе-
речнин факт, що Бог створив 
усіх людей рівними,, з рівнн-
мн невід'ємними правами на 
Життя, Свободу та Щастя. 
Щоб забезпечити'людям всі 
права, існують, уряди, яким 
нарід дає справедливу вла-
ЛУ-" ' ' 
. Представника- тринадцятьох 

колоній знали, що, відокрем-

примушені „змінити свою до-
теперішню Систему Уряду-
вання". 

Ще перед осягненням не-
залежностн збройною силою, 
вони вже впроваджували в 
життя свої нові принципи. 
Вони легально розпускали 
старі урядові органи і допн-- лях в різних комбінаціях: 4 ру-
сали до існуючої конституції ки — 1 форт., 4 р. — 2 форт., 8 
пункти, що гарантували пра-І Р- "" 2 `^^ 

Річний попиѓ фортепіяновоі 
студії. 

Дня 19 червая, ц. p., в залі 
Мерікгавзу в Клівленді відбув-
ся річний попнс ФортепіяноаоІ 
Студії п. Софії Ярвмкевнч із у-
частю таких учнів: Вобків P., 
Воляннк М„ Грабець В., Дуба-
са В. Дубаса Д., Попель М., По-
пель Ю., Сахно Н., Світенко О., 
Смаль-Стоцькнн Н., Тнмчншин 
Т., Фсдоровн Т., і Юрченко Н. 

Музичні продукції учнів по-
передни вступним словом п. І. 
Леснк, підкреслившн ралю му-
зикн у виховному процесі дитя-
ни. Наука гри на інструменті 
із необхідною для неї система-
тячннм вправлюваяням і слу-
хання доброї кляснчної музи-
ки — виробляє у дітей почуття 
порядку, логіки я еститнкн. 
Дорнвочиа, несистематична на-
ука, перебування дітей в атмо-
сфері ексцентричного джазу й 
вуличної музики доводить до 
зовсім протилежних наслідків. 
Співпраця батьків з учителем і 
дітьми мас отже вирішальний 
вплив на наслідки виховної 
праці над дітьми. 

Характеристичною прикме-
тою програми були виступи 
учнів в фортепіяиовнх ансамб-

во на Життя, Свободу та 
Дрмагання щастя. Ці пункти 
тринадцять років пізніше бу-
включені до Конституції і до 
перших . десятьох поправок, 
відомих під назвою Закону 
про Права. 

Тепер З'сдинені Держави 
вступають у 179-й рік своєї 
незалежности, і знову під-
тверджуеться певність у то-
му, що наша ' країна може 
наблизити день, коли великі 
принципи, що на них були 
колись покладені підвалини 
новопроголошевої країни, за-
ланують у всіх ділянках аме-
риканського ЖИТТЯ. 

Загальна Рада. 

і и к и й ПІДХІД ДО 
уложеніія програми наводить на 
думку, що п. С. Яремкевич 
вживає гри в ансамблях як 
методичного засобу вщеплю-
шитая в дітей почуття ритму. 
На нашу думку, така методика 
навчання с дуже доцільна, би 
фундаментальним елементом в 
першій стадії науки гри на ко-
жному інструменті с лише ритм. 

Беручи під увагу сольові ви-
ступи й ансамблі можна було 
відчути великий поступ у зага-
л у учнів в порівнянні 3 попе-
реднім попнсом. Помітний був 
поступ у біѓлості пальців, сво-
боді рухів рук, фразуванні, Ди-
наміці, педалізації. Деякі учні 
виявляли навіть деяку самос-
тійність в інтерпретації пооди-
ноких фраз і мотивів. Усі не 
грали механічно, вміли думати 
при гранні, а це означає, що 
були ознайомлені зі струќгу-

З „Канадійськоі Сцени" 

ражаються н^Заеб"езпеку бў 
ти обвинувач є̀ н̀и ми у зраді. В 
другому параграфі Декляра-
ції вони намаОаються пояс-
ннтн.'що цей .'акт проголо-
шення незалежности, с - ціл-
ком законний ;і правильніш. 

ПРОСЛІДЖУЮТЬ ДІІСКГИ-
МІНАЩЮ В КАНАДІ 

В. Герріс, міністср праці Мілтои 
грег, А далі речники преси, цер-
ков, торговельно - промислового 

Наскільки в Канаді існує ра- світу, медичного світу та, орга-
сова й релігійна дискримінація нізованого робітництва. 
в ділянці затруднення та що ро- Щ радісві доповіді організує 
биться в напрямі запобігання й федеральне міністерство праці 
усунення дискримінації там, де при стгівдІТ Канадінської Ра;їи 
вона існус? Такі й подібні пн-' Хршстжяв І Жидів. 
тавня'щодо .дискримінації на . . -
фронті праці будуть порушені ШПИТАЛЬНЕ СЯ№ЗПЖЧін 

, В серії радіопередач, що їх поча- і , ` НЯ В КАНАДІ 
ЛЧ надавати на цілх,Канаду в ід! 

ляиочись Bia-^jjraiu-jaoHH і^а^2^и^т^^о^ки?піЛ:% програмі І .‡і Канаді яемав ніякого дер-. ЯІ^Р- rr^T!...v^w,,.7,?^nu^-uT,,wi -г.ми- жапного здоровќого .обезпечен-радіопорвдач Г.удутк Такі теми: 
„Дискримінація і де'мократія'в ня, щоб охороняти всіх П гро-
Канаді'.'ѓ .‚Дискримінація та П. мадян перед коштами лікувай-
вплив ќа людину", „Дискримі-
кація та П вплив на підпрнг.м 
ства`', ‚‚Становище церков щодо 
дискримінації". „Закон як зброя 
проти дискримівацй". Промов-
цямя будуть: міністер Іміграції 

Братство кол. Вояків 1. Української 
.Дивізії ЎНА в ЗДА 

К Р А Н О В А У П Р А В А 
за учасій станиць: ІЊЮ ПОРК, НЮАРК, 

VJ$EHTOH та ФИЛАДЕЛФІЯ, 

С? 4S 
влаштовує 

в неділ ќЃранком, дня 11. липня 1954 р. 
В Т Р Е II Т О Н Ѓ , , 

НА'ПЛОЩІ УКР.-КАТ. ГРОМАДИ 
прн 1195 Deutz Avenue, Hamilton Township 

СРЯТО-ЗУСТРІЧ 
громадянста та колишніх вояків-украінців 

І для відзначення 
10-РІЧЧЯ БОЮ ПІД ВРОДАМИ 

ПРОГРАМА СВЯТА: 
І. 

9:46 Відкриття та піднесення прапорів 
10:00 Полева, укр.-кат. Служба Божа і Панахида 
11:00 Панахидами Церкві УАПЦ 

1:00 Апел'ь'поляглнх 
1:30 Роздача пропам'ятних відзнак учасникам бою під 

БРОДАМИ та Родинам поляглих і пропавших без 

2:00 Промова Патрона Капітули пропам'ятних відзнак 
1 УД ЎНА, кол. Командувача ЎНА ген-пор. Павла 
ШАНДРЎЌА 
Привіти 
Внстуді метрополітального укр. хору ДУМКА (стрі-
лецькі †а народні пісні) 

4:00 Спущсння прапорів 
' П. 

4:00 Идбйванкові змагання молодечих і спортових това-
рнств за „Чашу Дивізії" 

7:00 Вручення нагороди і грамот першим трьом дружинам 
ВСТУП: за відзпачками — 1 дол. Для шкільної молоді без-

коштовно! 
Колишні вояки 1. УД ЎНА, учасники бою під БРО-

ДАМИ заирошують все Українське Громадянство Метро-
Яолїї до участи в цьому святі. Віддайте останню почесть 
тим, що йшли „за Стрілецький звичай", Що Йдуча слідами 
Батьків своїќ, почерез Маківку, Лисоню, Крути, Базар, 
почерез терор на всіх Землях України, через голод та кря-
ваве, реводюр,Ійие підпілля, — но схотЬти вмирати робами 
та пішли ќлаяти свої голови під БРОДИ во Ім'я одноцілоі, 
неподільної,' великої Ідеї: — Української Незалежної Со-
борноі Держави. 
ДОХІД ЗІ СВЯТА ПРИЗНАЧЕНИЙ НА ВПОРЯДКУВАН-

НЯ МОГИЛ ДИВІЗІИНИКІВ В АВСТРП. 
Поле боіо під БРОДАМИ, поле іспиту національної зрі-

яости молЙді` наших часів, поле співдіі та абсолютного по-
сднання з УТІА, поле-могила. поросло буряном та пере-
ораяе. Не- маємо можяостн зібрати братських костей до 
спільної могили. Проте можемо вшанувати могили вцілілих 
ще останків наших Друзів. 

ня у зв'язку з недугою чи не 
щасливим випадком. Зате ияз-
ка приватних і провінційних 
асекураціпних програм забезпе-
чус мільйонам канадійцїв деяку 
охорону в тій ділянці. 

У 1942 р. вільяи коло ї ї # ка-
надійців мали якесь шпиталь-
ие обезпечення. Сьргодні біль-
шість канадійціп посідає шпи-
тальне обезпечення того чи 1н-
шого роду. Більше як третина 
з них обезпечилася добровільно, 
купуючи обезпеченеві поліси в 
приватних обезпеченевих ком-
паиіях, або набуваючи членство 
в т. зв. Блакитному Хресті 
(„Блу Крос"), який забезпечує 
шпитальну опіку в разі потреби 
20% канадійцїв мають різного 
рода обезпечення через асеку-
раційні товариства провінційно-
го чи федерального уряду. Реш-
т а — 43% — Це переважно меш-
канці сільсько - фармерськнх 
околиць, які не мають ніякого 
обезпечення. В більших містах, 
як Торонто, кількість обсзпече-
них людей с дуже велика. 

НОВИЙ ПРОФЕСІОНАЛІСТ 

рою граиих ними творів. Бнст-
ру ритмічну орієнтацію і впра-
ву в читанні нот виявили учні 
в трудному марші Шуберта, 
Д-ДУР (8 рук). 

же для п. Софії Яремкевич кя-
тйці квітів від батьків І пооди-
ноких учнів, бо щоб дійти д о 
таких гарних успіхів у таких 

ДОПОМОЖІТЬ МАТЕРІАЛАМИ 
ЗВЕРНЕННЯ ГОЛОВНОЇ РЕДАКЦІЇ „ЕНЦНКЛО-

Пі:ДІЇ УКРАЇНОЗНАВСТВА" (ЕУ 2) 
Головна Редакція другої, га-

словоі, частини ЕУ натрапляє 
в своїй.роботі на то%'дноші "є-! 
рез брак відомостей про україн-
СЬКИХ Ді.ЧЧ..:, ЯКІ CUwi.nl і ф . . . . . - ; 0 
заслужили, щоб їх імена ряту-

низки праць на педагогічні те-
мі:. 

Арсеньйова — авторка праць 
в Ш. О. і Записќі`х Кам. Иод. 
1НО в 20 pp., 

Артемова Варвара — педагог, 

З наших буднів 
„ЗУДАКОВ!" В ЙОГО ДЕСЯТИЛІПЯ 

вати від забуття. Не знаходячи працювала при кшці 20 рр 
в умовах еміграційного життя УРСР. 

несприятливих умовах амери- потрібних джерельних матерія- Астерман — заступник голо-
иів. Головна Редакція змушена ви Державного Науково-мето-канського побуту, треба бути 

дійсно добрим педагогом.' 
ІР-

j звертатися до Українських Гро- днчного Комітету при НКО УР-
. мадян. в рам'яті яких зберегли- СР, співробітник III. О, 
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Трентон, Н. Дж. 
ІІііпт- учнів Музичної Студії 

проф. Віри Цебенко. 
В Трентоні 6 червня ц. р. від-

бувся попислкращих учнів фор-
тепіяновогог відділу музичної 
студії проф. Віри Цебенко. Ця 
небуденна подія в нашому куль-
турному житті зібрала досить 
численну українську та амери-
канську авднторію, що тепло 
вітала виступи молодих вико-
навціа 

Студія існус приблизно іу2 
року тільки, а деякі учні вччть-

Про-

ся відомості про недавні події 
й про діячів українського жит-
тя. 

В нинішньому зверненні по-
дасмо список українських педа-
ГОГІВ. шкільних і освітніх дія-
чів та дитячих письменників 
початку 20 століття і сучасних, 
про яких Головна Редакція мас 
неповні відомості. Для редак-
ційного оформлення гасел по-
трібні докладніші дані, а саме: 
1. прізвище й ім'я (по можлн-
вості ім'я батька), 2. місце і рік 
народження й смерти. або інші 
інформації, прим.: засланий, 
загинув без вісті тощо. 3. основ-
ний фах чи рід діяльностн. 4. 
найважливіші місця праці, час 
і характер, 5. належність до ор ся навіть неповний рік. 

те попис значно перевищив ганізацій чн товариств, в. назви 
своїми успіхами всі сподіван-' друкованих праць (якщо мож-

Астряб Александср Матвійо-
нич — співробітник ВУШ, ви-
кладач в 20 pp. в ІНО Київ, ав-
тор підручників з математики. 

Артемов В. — автор читанок 
в 20 рр, в УРСР, 

Бабенко Г. — дитячий пись-
мсннк в УРСР в 20 pp., 

Бабій Марія — співробітник 
ця „Шляху Виховання 1 Нав-
чаяя", Львів в ЗО pp., 

Бабій Тсофіль - фаховий у-
читель для глухонімих, спінро-
бітник ,ДІІляху Вих. і Навч.", 

Базилеаич П. О. — співробіт-
няк ВУШ, 

Вазник М. — співробітник 
„Учителя", і „Шляху Вих. і 
Навч." в 20 і 30 pp., 

Баккалінський секпетар 

ня. Присутні, зокрема пред-
ставннкн американського му-
знчного світу, були захоплені ft 
дивувалися, що діти за такий 
короткий час навчилися таЌ 
гарно грати. Відзначили також 
загальну дисципліну, музнч-
ність та впевненість учнів і о-
собливо гарну поставу руки та 
чудові українські пісні. Казали, 
що це один з кращих попнсів 
у Трентоні ft тепло гратулюва-
ли проф. Вірі Цебенко. 

Перед початком попису при-
с%тнім розда#ю програми. Після 
короткого вступного слова про 
студію та попнс (англ. та укр. 
мовами) був виконаний А мери-
канський Гнмн і попис почався. 
Один по одному, починаючи з 
малих, виходили учні на сцену, 
старанно виконували свої точ-
ки й під рясні оплески присут-
ніх, щасливі признанням, схо-
дилн зі сцени, даючи місце ін-
шим. 

Були виконані твори Бетгове-
на. Верді. Мендельсона, Моцар-
та, Рахманінова, Рубінштейна. 
Сен-Сапея. Чайковського та 
Інш. у відповідній обробці та 

на. з зазначенням року й місця 
видання). За фактичні матерія-
лп будемо вельми вдячні. 

Відомості прохаємо надснла-
ті: на адресу: 

Socit'ir Scientifique Sevccnko 
27, rue des Bauvcs 
Sarcellcs, {S. et O.) 

France 
Абламська K. - співробітнн-

ц.ч ВУШ (Вільної Української 
Школи, педагогічного органу 
ВУС — Всеукраїнської Учи-
тельської Спілки u Кнєиі 1917-
1919). 

Абрамовнч М. — педагог -
дитяча письменниця u УРСР в 
22 pp.. 

Адамович А. — співробітник 
„Радянської Освіти" в 20 pp., 

Александров В. — методист 
в УРСР в 20 pp.. 

Алсксандровський Г. В. —-
співробітник ВУШ і Метод.-
Консул. Бюра в Києві, ' , 

Альбовський Волод. спГн-
робітннк „Шляху Освіти", „Ра-
дянської Освіти" і „Комуністич-
ноі Освіти", 

Ананьїн С. А. проф. - автор 
праці „Трудове виховання, ftoro 

„Свобода" з дня 2If герв-
ня ц. р. подала короткий, 
ляконігний комунікат, що 
ИЏ червня 195-'t року мину-

Потім, огсвидно, справа 
вияснилась, що я не с спіль-
ником тих нацистів, яких 
удилџ в Нюрнберзі, тіль-

ло десять років від дня`ки, просто, мій ‚^екс-рей" 
створення Злўѓеного Укра- був трохи не фото гені гний і 
хнського Американського 
Допомогового Ко м ітсту. 
Далі говориться в комуні-
каті, що з нагоди десяти-
ліття Екзекутива ЗУАДК-у 
проголосила конкурс на 
драматигний твір (з наго-
родами в сумі 1,000 дол.!), 
а також приготовляє видан-
ня Ювілейної Книги, яка, 
мовляв, найкраще зілюст-
рус діяльність ЗУАДК-у 
на користь української емі-
грації. 

Мені здасться, що такого 
ювілею ще не бувало відко-
ли Америка Америкою. То 
все дуже гарно, конкурс — 
конкурсом, книга — кни-

Центральн. Бюра ВУС 1918X19. г о ю "' ' n v o m v „ „ 
Балшський І. И. — одеський с HJ, ш . дс' пУ0}}1У я в а г ; святогні академії, концср-

ти, бенкети, де промови†' 
Як же ж так можна було 
зламати освягсну націо-

Ряди українців - фахівців в 
Торонті збільшуються так ново-
прнбулимн, як 1 тими, що ро-
дилнся вже в Канаді. 

Недавяо одержала диплом 
магістра фармації п-ні Христн- ки 7 м і с ) . Сяся Бойцун. Борис 

українські Гиатишина. Косея-! минуле 1 сучасне" в УРСР в 30 
ќа, Соневицького й українські І pp. 
нар. пісні із збірників. Закінчи-1 Андріснко В. — автор книж-
лн попис виконанням Ўкраїн-1 ки „Огляд бувальщини україн-
сьхого Гнмну, після чого ви- сьќого народа", 1921 р. 
словлено подяку присутнім і} Арнаутов В. А. — викладач 
окремо Українській Православ-fcOCB ІНО Харків в 20 pp., автор 
ній Громаді Церкви св. Юрія 
Переможця в особах старости 
п. Г. Сидорця та голови Церков-
ноі Ради п. L Гущі. Що Дрпо-1 

могли в улаштуванні попису, і 
пасторові Центр. Методистської 
Церкви о. ЛІ, ш залі якої відбув-
, ся попиа .; -х f 

Всі ўчиї, починаќлѓи` з малої 
талаяовитоі Л юсі'Гущі ft кіпча-
ючіс 15-річною Доріс Кастрапо-
ооіо, грали дуже добре, надто 
як узяти до уваги короткий час 
навчання. Всі мають добре по-
чуття ритму, гарне фразування, 
вільно почуваються на клявія-
турі. Виконують дбайливо, у-
певнено, з 'музичним відчуттям 
та чисто. Були, правда, нечис-
ленні помилки (в 2-х старших 
на початку) внаслідок хвнлю-
ваиня. Грали без нот. Слід ще 
згадати високу поставу руки 
при абсолютно вільних китиці й 
ліктеві, що с передумовою до-
сконалої техніки в майбутньо-
му. Загальиу картину доповнює 
зовнішній вигляд: виходять та 
вклоняються опановано, сидять 
рівно, ноги тримають вкупі. На 
грудях у кожного музичний 
знак, символ приналежности до 
студії. 

Треба відзначити непересічні 
музичні здібности українських 
учнів. 

Велике признання публіки 
заслужили своєю упевненою 
грою наймолодші — Люся Гу-
ща та Гелен Вробел, що вчаться 
тільки по 3 місяці. Зокрема, пер-
ша виконала без нот, вільно та 
з нюансами річ, що грають при 
кінці першого року навчання. 
З черги малий Ерни Вайтгавз. 
умостившись на стілець та по-
ставивши ноги иа стільчик (бо 
не дістає до підлоги), упевнив-
шись відіграв свої 3 точкн. Д%'-
же гарно та коректно виконува-
лн Юра Кальман (вчаться тіль-

педагог часів Визвольних Зма-
гань, 

ВандурівськиА А. — співро-
бітник 111. О. в 20 pp., 

Баржицьхий Ол. — співробіт-
ннк ВУШ, 

Варт — автор „Історії соці-
ял - педагогічної ідеї", Харків 
1923 p.. 

Ба рун Р. - автор низЌи стат-
тей на пед. теми в-УРСР в 20 p., 

Баско С. — дитячий пнсьмен-
ник УРСР в 20 pp., 

Бсндриксва - Ґанджі — пе-
дагогічнЛ діячка в добу Виз-
вольних Змагань, 

Вернгард Е. А. -— автор пра-
ці „Психічні процеси як рухи", 
ДВУ Харків. 1925 p.. 

Вереси О. А. - співробітник 
К%-льт. осв. Комісії Ц В. ВУС 
1918710. 

Биба О. співробітник ВУШ. 
Викова М. член Вюра Пра-

ці ВУС. 
Бнчко В. дитячий письмен-

ник в УРСР, 
Бір Д. 3. співробітник пед. 

журналу „Світло", Київ 1910-
1914; 

Блях В. А. — автор низки 
праць з фізкультури в УРСР в 
20 pp.. 

Бозолович А. — співробітник 
ВУШ, 

Богданів Юрій - співробіт-
ник ‚.Шляху Виховання і Нав 
чаня' 

пальну традицію? .. С ж уінями. 

служоовці від іміграції ма-
ли деякі сумніви, ги з мене 
Суде добрий ‚дішваиіеў". 
Але цс вияснення прийшло 
пізніше, після днів тривоги 
та нспевности. Тоді ж, ко` 
ли я стояв сам, як палець, 
під вартою, а на моїх огах 
ступали на обіцяну землю 
всі мої знайомі та приятелі, 
— той момент, можу сміло 
сказати, не належав до най-
присмішиих у моєму житті. 

І саме в тому моменті по-
явився на покладі, як той 
добрий дух, доктор Галан. 
Засміявся з хосї осоловілої 
міни, що, крім того, мусіла 
бути досить дурна: 

— О, то ви с той, що пи-
шете? .. Ну, будете мати 
свіжу тематику. Не журїть-
ся, ваша справа не с така 
трагігна. „Тробсль" з легс-

нас установи, що прохсну-
вали всього два-три роки, а 
вся їхня заслуга перед на-
цісю лежить в тому, що 
влаштувати два-три пікні-
ки, а вже й вони збирають-
ся обходити сшЯ ювілеї з 
таким гуком-стуком, що 
всі ми тільки ахнемо з ди-
ва! 

Як український патріот, 
я не можу погодитися з та-
ким легковажним тракту-
ванням ювілейних проблем 
і хогу бодай цим скромним 
спомином в альбом „Зуда-
кові" відзначити його не 
відзначене десятиріггя. 

Так склалося, гцо-цс йо-
о десятиріггя збігається з 

Пане докторе^ спитав 
я, скажіть щиро: мене на-
зад не завернуть? .. 

— Вел, думаю, що ні. До-
СІ нікого ще не завіѓриўли. 
Вас потримають на остро-
ві з два-три тижні, а потім 
випустять. Чим можу вам 
ѓце допомогти† 

— Там десь мої спонзорн 
даремно ждуть на мене. 
Моя рідня — eifUKO, ѓста ... 

— Гаразд. Я їх пошукаю. 
Через кілька хвилин по-

япилась на покладі висока 
фігура мого вуйка — з о-
паскою представника ЗУ-
АДК-у на рукаві... Ще за 
хвилину „псрсшварцувала-
ся" в той спосіб моя тета, 
звичайно, заплакана, як і 
годиться в таких випадках. 

п'ятиріччям мого псрсбу-
вання на землі Вашингто-
на. І так склалося, що пер-1 Доктор вів Я під руку: 
шою людиною з-поміж а-` — Добре, що не масте 
мериканських українців, більше рідні, сказав, а то 

Богданович о. — педагогіч-И^о зуспіла мене на пій мені забракло б опасок ... 
НИЙ діяч в УРСР в зо рр;, Ізєлілі, був саме директор Агенти з Уряду ЕміЃра-

. л у В ї ї р у г 5 Й Ѓ 5 5 Ж 8 3 . 1 " 0 1 " 0 2 0 '?$ЯАК-у", д-р Во- ніг, що в пристойній відда-
руках висококваліфікованого Й Бурганськнй П. - - сп івроб іт -уюдимир Галан. -ЛІ стежили за МНОЮ, були, 
досвідченого фахівця. Проф. ник Ком. Освіти в 20 pp.. авторі ПоправДХ, він не зустрів мабуть, здивовані тим, що 
Віра Цебенко закінчила з від-1 ряду статтсй на пед. теми. {мене на землі, тільки ще українська допомог пан ус-
знакою консерваторію, клясу ^ypoaJ?- — педагогічний д М ^ , ^ ^ ДоклоДКІШв — КО ТОНОвО ТОЌ Сердегќо зустрі-
Й Ї Ї ^ И И У Я Г Ї зивГ"с^І" Вутвик^ СІГРСЬКИЙ - р п і в - U ^ i . . J. тавобставиішх гасового скчтапьгњщГч 
вамќи п піяністка, мас педагог. І робітник Кабінету дослідженн`я }троЗЃЦ. надзвичайних % НЄ Ду- „урядники" КІІДаЮТЬСЯ UO-
доспід, .любить свою справу та І дитячої :творчостж прн ВУЛЯАлсс-гє для'- мене симпатиѓн му на гашо, обіймають його 
дїтеп - це запорука УспЬсУ І ^̂ 'pnena А?Р"-̂  писала иа пед. {них. Так доля хотіла, що та цілують. А може еони 

теми в УРСР в зо pp., - `ітільки я розігнався, щоб добре знали, що робиться, 
Васильківський м. — авторіяоставигм ноги на цю віль-ітільки 

на Вертнпорох - Волюбаш. — 
Мґр. Хрястииа Болюбаш уро-
днлась в вільному місті Данці-
ґу, де П батько д-р Євген Вер-
тнпорох був асистентом полі-
техніки, а П мати інж. Леоніда 
Іванна закінчила студії хеміі. 

Мґр. Хрнстина Болюбаш-Вер-
тнпорох працює тепер в апти-
ці в Тороигі. 

Книжка й часопис — 
найнеобхідніші речі в дома 

культурної родини. 

Гулай. З великим музичним 
чуттям відіграла свої 5 точок 
Галина Сидорець, що мас зо-
крема, гарне туше, техніку та 
вже деякі познаки музичного 
індивідуалізму. 

Добре виконання старших 
Джін Крамаренко, Іллен Вайт-
гавз. Доріс Кастрапова сприй-
малось, як щось само собою 
з р о з у м і л е , хоч вони грали 
складніші речі, а вчаться коло 
VA року. 

Батьки учнів можуть бути 
спокійні за своїх дітей, що с в 

УВАГА ЯК) ИОРК! Мешканці в Ню Норку, що бажа-
іогь взяти участь в СВЯТІ-ЗУСТРПІІ, можуть Ьезервуватн 
місця на автвбус до Трентонў, нвйдалі до ДНЯ 8-го ЛНП-
НЯ 1864 P..B КНИГАРНІ ЕКО, 145 — 2-гв ЕВЕНЮ. Тел. 
AL 4-0888. ч 

НАЙНОВІШІ ВИДАННЯ СУРМИ 
1. МУЗИКА: Квіточки з України, Єдлічкп, з додат-

ком Українська Думка Прнсовського, Українська 
Шумка Зснтарського, Сонце низенько, композиція 
Заремби, з додатком ГУЦУЛКА КСЕНЯ — таяґо 
Я. Барнича, Все за $1.50 

2. Музика до елів Шевченка, різних композиторів 32 
пісесь, соля з акомланіямевтом пінна $2.00 

3. Альбом 201 Українських Народних Пісень зі слова-
ми 1 з акомп. піяна з додатком Тихесенький Вечір 
Стецевка 1 дует — Де ти бродиш моя доле — Кро-
пивяицького. Все за $2.50 

4. КНИЖКИ: ЦАРІВНА, повість О. КобиляяськоІ. 
люксусове видання, в твердій оправі, обкладинка 
Славці Сурмач $3.00 

5. ВОЛЯ 1 УСПІХ: О. Мар дена, нове видання на до-
брім білім папері, обкладинка Я. Ѓвіз донського. 
Ціна $1.00 
(Хто зараз замовить дістане ще в додатку брошуру 
„як ОСЯГНУТИ усгах"). 

Книжка „Воля і Успіх" повинна находитись у кожного. 
Читати П навіть кілька разів, все там найдеться щось до-
бре. Читати в дома, в парку, в дорозі до праці І до дому. 
В кожну вільну хвилину. 

SURMA BOOK A MUSIC CO. 
11 East 7th Street, New York 3. N. Y. 

і і і і и і і # т н і н ш н і м н м і і м і и і і і і 

Наслідки навчання промовля-
ють самі за себе. 
. Проф. Віра Цебенко пляну-
вала створити українську сту-
дію, але життя показало, що П 
більше оцінили американці, що, 
поминаючи консерваторію та 
численних вчителів, віддають 
їй своїх дітей. Українців лише 5 
на фортепіяновім відділі, й 
жадного на відділі сольоспіву, 
попис якого, як оголошено, від-
будеться наступного року. 

Батьки часто скаржаться, що 
не можуть з'берегти своїх дітей 
від поганого впливу вулиці. 
Найпростіший спосіб — це ске-
рувати увагу й енергію дитини 
на щось корисне, зокрема на 
студіювання музики. Це відтя-
гас дитину від вулиці; додат-
ньо впливає на формування 
вдачі, психіки й СВІТОГЛЯДІ'; 
розвивас інтелігенцію, естетич-
иі почуття, смак; привчас глиб-
ше й тонше розуміти життя, 
світ і все прекрасне; ушляхет-
нюс людину. В майбутньому 
музика дасть насолоду й розра-
ду і собі'і іншим (зокрема на 
академіях, Імпрезах, концер-
тах). Не кажемо вже про те, 
що здібні й працьовиті одиниці 
можуть стати видатними пія-
ністами, співаками тощо Д гід-
но репрезентуватимуть чудову 
українську пісню на нашій но-
вій Батьківщині, збагачуючи її 
музичну культуру. Разом з тим, 
вивчення, плекання та демон-
стрування наших музичних 
скарбів не дасть нам повернути 
назад. 

Отже музична освіта надзви-
чаЯно важлива й потрібна не 
лише з погляду індивідуальних 
інтересів, а й з погляду загаль-
ио-національннх. І батьки му-
сять виконати свій обов'язок пе-
ред дітьми ft націѓю щодо цьо-
го. щоб потім не було нарікань 
на їхню легковажність. 

Закінчуючи, ми хочемо вис-
ловити признання проф. Вірі 
Цебенко за її корисну працю й 
побажати дальших великих ус-
піхів та плідної праці на музнч-
ній ниві. 

Віримо, що її музична студія 
дасть нам не одного таланови-
того й висококваліфікованого 
українського піяніста й співа-
ка, що будуть окрасою Україн-
ськоі Нації 

УРСР в `ну землю, як урядники з `крізь пальціЎ 
дивилися на все п(тць на пед. теми 

^ваврисевич Микола - грома-lyJ"W Еміґрацв`І Натура- j Зрештою, не маю до них 
дяиський діяч і педагог Холи-Ілізації взяли мене делікат- жалю. На острові поводи-
щннн в 20 pp., іно за повніў і сказали: „Ю лися зі мною добре, на ніч 

ПШ"^ЛІ^"ІГ И^"7"" Потім пересадили на замикали, надень випуска-
малий кораблик та й повез- ли і називали мене „Ай-
ли на один остріочик, де я еон", бо не мо?ли вимовити 
собі сидів і кукав через ре- прізвища. З ‚Оет}юва Сліз" 
шітку на ... Статую Свобо-`я вийшов через тижпень. 
ди. і І к є р. 

„Учительського Слова", Львів 
в ЗО pp., 

Ващенко Н. — педагогічний 
діяч в УРСР в 20 pp., 

Веркун І. — співробітник Ш. 
О. в 20 pp.. 

Вержбинський Ар. — автор 
низки праць на пед. теми в 
1907-1910 pp.. 

Верховець С. — дитячий 
письменник в УРСР в ЗО pp.. 

Верховинець Василь дитя-
чнй пнсьменик в УРСР в 20 pp., 

Весоловськнй Сергій Фсофа-
нович - - член Ц. В. ВУС 1918-
1919. 

Витвицький Василь шкіль-
ний комісар в Коломиї 1918719. 

Власюк О. М. писав на пед. 
теми в УРСР в 20 pp., . 

Водолажченко Олена — внк-
ладачка на Високих Школах в 
УРСР в 1923-35 pp.. 

Водонос Михайло співро-
бітннк ‚.Шляху Виховання і 
Навчання" в ЗО pp., 

Войчак Левко - автор під-
в школі". Львів 1931 p., 

Волобуів М. С. — викладач 
ІНО, Харків в 20 pp., автор ря-
ду педагогічних праць, 

Волобуів Павло Ю. - асис-
тснт ФСВ ІНО Харків в 20 pp.. 
співробітник Українського На-
укопо - дослідчого Інституту 
педагогіки в Харкові. 

Володнмирськнй А. В. проф. 
— автор низки педагогічних і 
психологічних праць в УРСР в 
20 pp., 

Волох С. - співробітник'пед. 
журналу ‚.Світло", Київ, ,1910-
14 pp.. ' 

Воронець А. — співробітник 
„Радянської Освіти", 

Воронцова - Тілле — пись-
меннцн для дітей дошкільного 
віку в УРСР в 20 pp.. 

Вороѓній В. С. — педагог-гра-
матнк в УРСР в 20 pp. 

Сподіппгмося, що Українське 
Громадянство прийде нам з 
ласкавою допомогою, і з подя-

' кою ітнѓімемо всі інформації 
й доповнення. 

Голова Редакція ЕУ г 

ВАМ НЕ МОЖЛИВО ОБІЙТИСЬ БЕЗ ЗАБЕЗПЕЧЕН-
НЯ. А НАЙКРАЩЕ Т НЛИПЕВНТТІІЕ ЗАБЕЗПЕЧЕН-

НЯ ДАСТЬ ВАМ 
УКРАЇНСЬКИЙ НАРОДНИЙ СОЮЗ! 

l H V ^ V A m f H V t ^ t ^ l 4 4 4 t t t t W n 4 W W 4 t - H 

ПРО роман Василя Барки „Р А П" писали вже літературні 
критики ft звичайні читачі (Л. Луці в, К. Кисі лепський, М. 
Островерха, Л. Шанковськия. Т. Т., О. Чериова. С. Кяр-
певнчева, Юрій Шерех 1 О.` Решетило) 1 всі вони високо 
оцінили цей Барчин твір. 

ЧИ ВИ ВЖЕ МАЄТЕ ЦЕП ВЕЛИКИЙ РОМАН 
ВАСИЛЯ БАРКИ 

„РАЙ" 
Його можете купити в кожній книгарні, або просто 

в Видавництві: 

"SVOBODA", р. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

1 Ціна т і л ь к и $3.00, юсі можете прислати в листі. 
ггь і і і ї гуггуьг ілгу ігггтлг%тлгі іл ілггуьуіг ітлх 

ШКІЛЬНІ ПІДРУЧНИКИ. 
Мово Рідна — Буквар-Читянка — І. Корицькнй $2.00 
Нова початкова чмтпика — І. Шклянка $1.40 
Україна земля моїх батьків — Ю. Сірий S1.25 
Граматика української мови О. ПанеДко $2.00 
Українська мова — В. Ромпненчук $L $ ,85 
Географія України — М. Дольницькнй ' $1.50 
Українська читанка для Ш-ої кляси $1.00 
IV Читанка — Матвійчука А $ .75 

Замовлення врод із належитістю слати на адресу: 

"S V О В О D А" 
Р. О. Box 346, Jersey City 3. N. 1. 

УВАГА! 
Старанням Українського Народного Союзу 

з нагоди його 60-річного ювілею 
вийшла з Друку поема для голосу та фортеліяну 

композитора Миколи Фомеика 

ЛЮБІТЬ УКРАЇНУ! - LOVE UKRAINE! 
слова Володимира Сосюрн 

Англомовна транскрипція Яра Славутича 
Обкладинка Якова Гніздовського 

Прекрасні відгуки преси! Розкішне видання! 
Ціна $1.00 

Замовлення висилати на адресу: 
"SVOBODA", P. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

Пакладом Видавництва „ЧЕРВОНА КАЛИНА" 
появилися спогади 

СОФИ ТОБІЛЕВИЧ під заѓ.: 

РІДНІ ГОСТІ 
про побут УСС і УГА на Україні. 

В книжечці також спогад д-ра Н. Гірняка ѓцю 
авторку цих спогадів. 

Ціна $0.50. Питайте по всіх книі'арннх. 
Замовлення слати: 

"SVOBODA", P. О. Box 340, Jersey City З, N. J. 
маші і иийі 
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MERROW OPERATORS 
ZIO ZAO OPERATORS 

PINKERS 
Нова модерна lingerie фабрика, 
приѓнці умошіни праці. 35 год. 
ва тиждень. Піч`тійне зайняття. 
Праця протягом цілого року. 

SUPERIOR PETTICOAT INC. 
5711 Hudson Blvd. at 57th St 

No. Bergen, N. J. 
l_ UN 4-0107 

ДОМАШНЯ ЃОБІТНИЦЯ 
Запільна дом. праця. До тяж-
К(ії праці поміч. Спання на 
Місці у плагній милій кімнаті. 
Дорослі члі-нн родини. ДоГіра 
платня, прін.мна домішііія атмо-
сфора. Тол еф. 

New Rochellc 2-0599 

ПОВІДОМЛЕННЯ ОбВУА 

ДОМАШНЯ РОБІТНИЦЯ 
Мала родина. Добра платня. 
Без варення. Всі електр. приря-
дя. Прнсмна домашня атмосфс-

Тел. IN 3-4145 
або по в-lft P.M. 

Тел. Great Neck 2-1352 

% " П Р А ' Ц Я " Ф` 
т HELP WANTED MALE # 

Делегатський З'їзд О.6.Н.У.А. 
Головна Управа ОбВУА вста-

новнла дату Делегатського З'їз-
ду на суботу. 18. і неділю 19. 
вересня 195-і року у ФиллделфіІ. 
(З важливих технічних причин 
не можна було цього З'їзду від-
бутн раніше, як було запошдже-
во). 

Програма Делегатського 
Л'ізду тика: 

11 Субота, 18. вересня 1954 р. 
о год. ` 10-ій ранку — Відкрит-
тя З'їзду в залі Ќлюбу Горо-
жан у Фнладелфіі при вулиці 
Н. Фреклнк ч. 847. 

2) Того ж дня в суботу. 18-го 
вересня, о год. 7-ій нвечорі у за-
лях готелю Вслв'ю Стратфорд 
при вулиці Врод — Репрезен-
таційна Зустріч наших членів 
і гостей та й церемонія нідзна-
чення нагородою ОбВУА укра-
Інського абсольвента амернкан-
ської військової школи. 

3) Неділя, 19. вересня 1954 
року, о год. 10-ій ранку Во-
гослуження в українських цер-

"WOOD FINISHERS' 
досвідчені в байцованиі 

1 сприскуванні. 
Стала праця 

в модерній фабриці. 
Тел. 

ORANGE 2-9100 
fN.J.) 

СТОЛЯРІ 
з досвідом до машин 
НОВОЧАСНА ФАБРИКА 
ДЕРЕВНИХ ВИРОБІВ. 

СТАЛА ПРАЦЯ 
Тел. 

O R A N G E 2 - 9 1 0 0 
(N.J.) 

Џ П Р А Ц Я # 
HELP WANTED—FEMALE 

BEAUTY OPERATOR 
Досвідчена у всіх ділянках сво-
його фаху. Повний або частин-
ннй час праці Добра платня. 

Приємні умовний праці. 
Голосйтись: 

Celesta's Beauty Shop . 
182 Ashburton Ave^ Yonkers, N.Y. 

Phone Yonkers 5-3510 

МАШИНІСТЌА 
Зшили кяиговодства. 

Тимчасова праця. Добра плат-
ня. Прнсмні умовний праці. 

Голоситись: 
THE SLAG COMPANY 

of AMERICA 
1106 Grand Street, Brooklyn, N.Y 

Phone: Evergreen 8-3644 

квах з наміренням ОбВУА. Пі-
сля Богослуження спільне сні-
дання в залах Ќлюбу Украін-
ських Горожан при вулиці Н. 
Фрейќлін ч. 847 t3 спільною 
зннмкою. Після того реферат 
на військові теми і гутіркДР 

З уваги на обмежене число 
місць, просимо заздалегідь по-
датн зголошення членів ОбВУА 
і гостей для участи в РеврезеЯ? 
таційній зустрічі в суботу. 18. 
вересня вечором у зялях готе-
лю Белв'ю-Стратфорд. 

Дальші інформації буд.%ть по-
дані у пресі. У всіх справах. 
зв'язаних із Делегатським ЗТз-
дом просимо писати на адресу 
Головної Управи ОбВУА: 

United Ukrainian Veterans 
of America 

866 N. 7th Street 
Philadelphia 23, Pa. 
Військова Вистава. 

З нагоди З'ЇЗДІ' ОбВУА від-
будеться в бічних залях Клю-
бу Горожан у Филаделфіі при 
вул. Н. Френклін ч. 847. ВИС-
ТАВА ПАМ'ЯТОК із визволь-
ноі війни, як теж військових 
видань. Хто мас якісь пам'ятки. 
чи цікаві видання і хотів би 
іх передати до Музею ОбВУА. 
чи лише визичити для вистави, 
просимо порозумітись з Упра-
вою на вище подану адресу. 

НАГОРОДА ОбВУА 

Згідно а рішенням Управи 
призначено нагороду для най-
кращого українського абсоль-
вента американської військової 
школи v формі ШАБЛІ ГЕТЬ-
МAHA'МАЗЕПИ. Цю нагоро-
ду отримає цього року абсоль-
вент школи `̀у Вест Пойнт. 

Управа ОбВУА 

MISCELLANEOUS 

John Ton's 
W A N T A G H A N N E X 

WANTAGH AVENUE, WANTAGH, L. I. 
Улюблена ціль прогульки на Лонґ Анденд. 

Німецька кухня, печеня на дико дріб, "Sea Food," 
— наша спецілльність. Добрі вина й пнво. 

Влаштовуємо бенкети џ весілля # прогулмсоаі прийняття. 
Tel.: SUnset 59782 

Уживайте ОЛИВИ до найкращого автоматичного 
у . огрівання дому. 

ЗА ПОВНИМ ЗАДОВОЛЕННЯМ ВАШИХ ПОТРЕБ 
ТЕЛЕФОНУПТЕ'Diamond 2-0144 

Н. Н. VAN SAUN, Inc. 
ВУГІЛЛЯ it КОКС Ж ОЛИВА ДО ПАЛЕННЯ 

35 Green Street Hackcnsack, N. J. 
^ ^ mm - і — — . . - м м „ — . М Ш Р — — H I M H i . 

EXPERIENCED MALE BARBER 
vicinity Philadelphia-Chester. 

Apply 
Mr. JOHN, 

200 S. Springfield Rd., 
Clifton Heights, Pa. 
or call MA 6-7645 

БЛЯХАР (TINSMITH) 
Досвідчений. Стала праця. 
Добра платня. Приємні у-
мовини праці. Голоситись 

107 W. 100 St., N.Y.C. 
або кличте АС 2-8329 

9 Р О З Ш У К И ^ 
Пошукую ГНАТА АНДРУЩН-
НА та його дружину родом зі 
Словаччини, (Домашнє ім'я Ю-
зефіна Желязнякова`, що ви-
іхалн з Німеччини 19" 1̀ р. до 
U.S.A. Хто знав йв про них, або 
вовн самі, прошу голоситись на` 
адресу: 

MICHAEL KOLODIJ 
98 CUde S t , Rochester, N. Y. 

РЕЄСТРОВАНІ 
ДОГЛЯДАЧКИ ХВОРИХ 

Емернтн, місцеві, до першоряд-
шого денного табору. 

Телефонуйте: 
Mr. SMITH. Pelham 8-2700 

До шиття "SHOULDER PADS" 
на машинах zigzag і "jumping". 
Юнійна фабрика. 37V4 год. тиж-
нево. Стала праця, добра за-
плата від штуки плюс процент 
за вироблені години. Згл. від 
8:30 до 9:30 р. і 12-1:30 попол. 

Elizabeth Shoulder Pad Co. 
260 W. 39 St., 16-ий поверх 

New York City TeL WI 7-9414 

О П Е Р Е П Т О Р К И 
Д О Ш И Т Т Я 

на машинах для Industrial 
Laundry 

Голоситись по 10 рано. 
Standard Uniform, Inc. 

53 Williams S t , White Plains, N.Y. 

FINGERWAVER 
Досвідчена у всіх ділянках сво-
го фаху. Приємні умовний пра-

. SUMMER RENTAL # 

Shore Acres, N. J. 
4 кімн. (2 спальні), огор. веран-
да. прав, пляжа, човно. Гар. во-
да. До зайняття 2 ост. тижні 
серпня і цілий вересень. $66 

тижнево. Всі користі. 
GI 7-5840 to 7 Р.М. Friday 
Gl 7-3205 Sat , Sun., Mon. 

S T E I N W A Y L O D G E 
RESTAURANT of DISTINCTION 

Private Parties 
Up to 200 in Exquisite 

Mirror Room 
WEDDINGS A SPECIALTY 

18-34 (foot of) Stein way Street 
Astoria, Long Island AS. 8-9813 

9 BUSINESS OPPORTUNITY 

j BELL'S LUNCHEONETTE 
Домашня кухня. 

! Всякого роду тіста печсть- ' 

Газова Станція 
Pumping 7,000 ґальонів. Від 7 р. 
до 7:30 веч. Повний виряд. Мо-
жна поліпш. умови життя. При 
мал. направі легко побіль. бнз-
нес. Цю биз. нагоду власник 
продає по дуже уміркованш ці-
ні. Зайдіть до власника 

2661 Cropsey Ave., Brooklyn 
or phone CO 6-9879 

# Черчил, що мас тепер 79 
років, не розстається з пали-
цею: вона чорна з золотою 
„галкою". Сідаючи до авта і 
висідаючи, він бра`в у Вашинґ-
тоні палицю під пахву й дуже 
обережно та помалу ступав, у-
важаючн на свій кожний рух. 
Американські часописи одно-
стайно стверджують живість у-
ма і фізичну бадьорість англій-
ського прем'єра. Але 79 років — 

9 Усі цільніші члени нпціо-
налістнчноі партії арабських і 
автохтонів в Тунісі сидять під 
„домашнім арештом". Французі,- і 
кий генеральний резидент Воа-
зар признав, що коли раніше 
націоналістично -терористичний І 
рух панував головно в малих j 
містечках і на пустині, то тепер 
він поширився на більші міста. 

ГРОСЕРНЯ-ДЕЛІКАТЕСЕН 
Повний виряд. Добре бнзнесо-
во положення. Можна поліпшн-
тн умов, життя та легко розни-
нути бнзнес. Власник продає по 
д. уміркованій ціні, тільки з у-
ваги на здоров'я. Тел. аласии-
ка по 6 P.M. 

Virginia 7-0770 

;; ся на місці. Мороркене влас- j 
;і ного виробу. Обслуга дуже ; 
і! чемна. Приступні ціни. 

"For a Snack or a Meal — 'і 
Its Bell's For the Best". i! 
751 Manhattan Avenue 

І (між Norman і Meserole Avu.) ji 
Greenpoint Brooklyn 

REAL ESTATE 

Stapieton, S. I. 
2 род. дім. внробл. площа, 50х 
100, 4 кімн., лазничка, 3 кімн. і 
лазн. на друг, повверсі, викінч, 
піддашшя, внкін. підвал і пив. 
на ввво. Олив, огрів, сітки, ве-
нец. засл. На вел. родину. Вл. 
до всього. Тільки $20,000. Вла 

-_—_ Qii .її." 

0 

Universal Watch і Radio Co 
201 EAST 14th STREET, NEW YORK 3, N. Y. fj 

Tel.: GR. 3-2420 
Власник — H. Ю. ШКЕНС — пропонує 

великий вибір найрізноманітніших подарунків! 

ЮВЕЛІРНІ ВИРОБИ 
ОБРУЧКИ — БРАСЛЕТИ — СЕРЕЖКИ — ЛАНЦЮЖКИ 

одержано нові моделі . 
католицьких І праяослапннх хрестиків (14-18 кар. золота.). 

годинники найрізноманітніших марок 
ОМЕГА, ЛЬОІІДЖШ, ТІССО, ДОКСА, СІМА, П. БУРЕ 

та Інш. 

ФОТОГРАФІЧНІ АПАРАТИ 
ЛИПКА, РЕТША 2-А, БОВЕР, КОДАЌ Paxette і багато Ін. 

РАДІО — американські та європейські. 
Радіоапаратн всесвгтньовідомої фірми С А Б А , 8 
лямп, напрочуд чисте приймання коротких хвиль. 
Письмова Гарантія приймання всіх європейських 

радіовисилень. 
ЦША ЛИШЕ — $144.00. 

КОМБІНОВАНІ РАДІО - ГРАМОФОНИ 
найкращих марок. 

УКРАЇНСЬКІ та АНГЛІЙСЬКІ МАШИНКИ до ПИСАННЯ 
відомих марок від — $59.50. 

Годиниикн направляє досвідчений майстер. 
Перевірка точиости на електричному апараті. 

НА БАЖАННЯ —ПРОДАЖ НА СПЛАТУ РАТАМИ. 
Ціни найнижчі, бо ми додержуємо давнього правила: 

„ВЕЛИКИЙ ОБОРОТ ПРИ МАЛОМУ ЗИСКОВІ!" 
Переконайтеся особисто і купіть у нас те. чого потребуєте! 

Крамннпл відќпита від год. 10 ранку до год. 8. вечора. 
прам

џ ПРОСИМО ДЗВОНИТИ АБО ПИСАТИ! а 

ФАРМА—36 акр. упрявноі зем-
лі, чудовий панор. вид, потік, 

гарний старий фари, дім з шн-
роками дер. підлогами, кони-
нок, 7 вел. кімнат, лазничка, 
ґараж, стодола й інш. Відокрем, 
положення бл. голов. гайвею. 
S32.000. WEIR REALTY Agency, 
Manasquan Realty Bldg., 191 Main 
St. Manasquan, N.J. CAstle 3-0100. 

її. 
Слухайте укцаінську радіопрограму 

П. ЗАЛОРКЦЬКОГО на стаіщії VVBNX 
' кожної неділі від 10:15 до 11:00 ранку. 

ГОТЕЛЬ В BEEMERVILLE, N. J. 
З акр. город, дім. 15 кімнат з 
усімн удосконаленнями, прн-
красами, включаючи меблі і те-
левізію. Вел. стодола, Гараж на 
2 авта і курники. 

A. TURECKA 
R.D. 3, Susse:(, N.J. Sussex 2 2683 

САЛЬОН КРАСИ 
Повний виряд. Добре, бнзнесове 
положення. Можна поліпшити 
умов, життя. Бнзнес легко роз-
вннути. Власник продає цю 
бизн. нагоду по д. уміркованій 
ціні. 
Тел. власника Evergreen 3-2656 

ТАВЕРНА НА ПРОВІНЦІЇ — 
посілість бл. Boonton. New. .York 
і Paterson, автобус переходить 
біля дверей, бара, магаз., їдаль-
ня. вітальні, ідеал, на 2 родини 
або гостинну. Продасться з ува-
ги на недугу' власника. $28,000. 
Oeoree P. Dahlen 18 Brookslde 

Ave., Caldwetl (N. J.) 6-3119. 

f-f? 
L O T S FOR S A L E Ф 

-NEW jERSev:—^-^ZZ 
Ramapo Mountain Lakes 

Площа 60x150 Ціна $3,500 
Телоф. 8 AJML ДО І Р Ж 

Spencer 9-3113 
Пишіть 

J-23, Rm. 830, 11 W. 42 SL, NYC 

REAL ESTATE 

ПРО НЕРВИ ТА БОЛІ 
й терпіння мускулів 
Якщо ви терпіли колись на 

страшні болі нервів, які вертять 
і рвуть вас; якщо ви валів боже-
вільні від нещасних болів му-
скўлів; якщо ви дали би все, 
щоб дістати поміч проти тих бо-
лів 1 мук, які роблять вас калі-
кою, — то поцікавтеся і п о с л у -
кайте дещо про лік АНТРО. 

Лікарські звідомлення вќазу-
ють, що та чудесна назва швнд-
ко облвгшус болі від різних нер-
вових недуг, як запалення зв'я-
зок між мускулами, плечей, рук 
і ніг, або від понатяганих му-
скулів. Користувачі захоплено 
висловлюються про знамениту 
поміч, яку- вони дістали, інколи 
від першого невеликого дозу-
вання. 

Не терпіть даром другий день 
гортурів, тільки спробуйте АН-
ТРО. Можете легко дістати 
цей лік поштою, написавши до 
KINGSLY CO., Dent 13, Box 415, 
Peekskffl, N. Y. Щоб мати пев-
ність, напишіть своє призвнще 
в адресу друкованим письмом 
ва обороті ќоперти. Отримаєте 
достатню скількість відворот-
ною поштою, за яку заплатите 
пистоноші тільки $3.00 плюс 
COD оплата. Зробіть це тепер. 
поки можете ще дістати АНТРО 

Ім'я _! 

COUNTY CLUB SEC. BRONX 
З а р а з до зайняття. 1-род. 6-
кімя. 1ІА лазиич., 2 кімн. і лаз-
ннчка, позаду з прив. входом. 
Олив, огрів., алюмінійові даш-
ки над вікнами, 2 холодільии-
ки, 2 печі, охор. вікна, вел. ґа-
раж. бл. до всього. 

Ціна аа скорий продаж. 
Власник TY 2-5870 

ASTORIA — КУПЎИТЕ! ! 
Два — в-род. доми. 1 апарт. до 
зайняття, пар. огрівання. Про-
дасться р а з о м , або о с і б н о 
$21,000 кожний. 
2-род. 1, 5 і 4 викінчений під 
вал, Всі порожні до зайняття 

$і: ,500 
OUS SCHWEITZER, Realtor 

31-01 36th Ave., Astoria. L. I. 
RA 6-3468 

ХОЛОДНО В ЛІТІ 
ПРИЄМНО ЗИМОЮ 

Ощадість па палеві. Ізолюйте 
зараз середняком Rockwool. 

Ізолюю Ваше ціле мешкання, 
або тільки вибрану кімнату, I-
золяція Rockwool — це моя 
спецілльність. Кошториси без 
зобов'язання купна. 

CHARLES REYNOLDS 
The Rockwool Insulation Man 

15 Ash wood Теѓ. W. Orange, N.J. 
OR 2-7160 

28-ro червня 1954 p. в Чсльсі, Mace , на 60-му році життя 
від пістряка легенів помер 

І В А Н А Н Д Р І Є В Н Ч Р І З Е Н К О - З Е Л Ш С Ь К И П , 
залишивши в cMj-гку свою любиму дружняў Анастасію. 
Покійний походив з Великої Ўкраїнќ та прибув до ЗДА 

в 1949 р. 
Бувший козак ЎНА, член Союзу Українських Ветера-

нів, член Т-ва Сприяння УНРадІ, добрий христіяиин та ве-
лнкий український патріот. Вій був один Із тих взірцевих 
українців, які чином І ділом виконують свої українські обо-
п`і`зкц. За молоду зі зброєю в руках здобував Українську 
Державу, а під старість на скитальщині та тут в Америці, 
був порішім жертводавцем на всі допомогові цілі та шщіо-
н'.ііьні фонди. Щорічно платив Національний Фонд при 
УККА, податок 22-го січня УНР та кожного року набував 
$50.00 Позички Визволення України, 

Покійний дуже шкодував, що ізза свого старшого віку, 
не міг бути членом УНС, тому окремо передплачував та 
читав часопис „Свобода''. Похорон відбувся 1-го липня 
1954 р. о 9-ій год. ранку з погребового заводення Бойка 
до УПЦ Свито! Тройці в Бостоні, а з Церкви на цвинтар. 

Хай американська земля буде Йому пером. Ні'чна Йому 
пам'ять! — Ралом з дружиною Покійного, Анастасісю Фе-
доровною, ділимо смуток 1 горе та приймаємо за зразок П 
піклування і догляд за хворим мужем, як зразкової україн-
ської жінки та вірної дружний. 

Відділ УККА та Т-во Сприяння УНРАДІ а Бостоні, 
друзі та приятелі Покійного. 

A U T O 

Sealco — АЛЮМПННОВІ комбіновані, охоронні і сіткові 
ВІКНА! $12.95. — Кожний розмір 40x80. На бажання, за-
інсталюємо. — Телефонуйте тепер. — Безплатний показ. 
Кличте вдень чи вечорами: PL 4-9329. — Сплати. 

Виставова зал я відкрита вечорами до 9 год. 
APEX INSULATORS, Inc. 

1472 Е. SECOND STREET, PLA1NF1ELD, N. J. 

It's Here 
America's No. 1 

5r SMOKE 
Tampa Prince .Cigars 

by DiFiore 
о Demand It! о Buy It! 

v Try It! 
Price: Box 50 — $2.50 

If not available at your store-
keeper, call or write 

DiFiore, O.P.O. Box 634, 
MAine 4-4970 B'klyn, N. Y. 

ДОБРЕ КУПНО — ЗАВЖДИ ГАРАНТІЯ 
НЕУШКОДЖЕШ УЖИВАНІ АВТА. 

Питайте в кожний час за нашим шофером, а він 
поможе Вам вибрати. Без зобов язань. 

ВІДКРИТО 7 ДНІВ В ТИЖНІ. 9 до 10 P.M. 

MARLENE MOTORS 
1854 W. Front St., Plainfield 

(Where Plainfield Meets Dunellen) 
PL 4-4300 

Питайте``за Anthony Falzarano, Mgr. 

NASSAU FUR-CO. 
Обслуга Greenpoint на 

протязі 27 p. 
681 MANHATTAN AVE. 

Greenpoint, Brooklyn 
m Переховує ''Cold Storage" 
w Наігравки . 
о Перерібкн 
По найнижчих цінах, по бсз-

платний відбір і доставў 
Телефонуйте 

EVergreen 3-1880 
Склеп з молями у вікні. 

ШЕНШНЛГ 
По гуртових цінах. 

Першоякісні — $350 1 більше. 
Кожна кількість. 
Пишіть по ціни. 

Andes Chinchilla Sales 
194 Route 17, Paramus. N. J. 

Г, , 
H O B O K E N 

SOYUZIVKA 
UKRAINIAN NATIONAL 

ASSOCIATION 
ESTATE 

Kerhonkson, N. Y. 

Make Reservation 

N O W ! 

For information call: 
GRamercy 3-3550 

A R K A Company 
48 East 7th Street 
New York 3, N. Y. 

Swim! 
Sun I 

Т Е П Е Р П О Р А 
ЗАПИСАТИСЯ НА КУРСИ 

САМОХОД. МЕХАНІКІВ 
І КУРСИ ї з д и 

GR. 7-8951 Ш J W 
КУРСИ МЕХАНІКІВ 

КУРСИ ЇЗДИ АВТАМИ 

Постараємося для Вас про 
еґзамін Лайсеясу. Наші учні 
дістають диплом. Помагаємо 
в одержанню праці. Інструк-
ціі в українській 1 англійській 
мовах. КУРСИ ЛКННІ, ВЕ-
ЧГРНІ і НЕДІЛЬНІ. Іиструк-
тори фахівці Задож. в 1916. 

L. TYCHNIEWICZ.JC^teaai'P 
METROPOLITAN 
AUTO SCHOOL 

155—2nd Ave^ близ. 10th S t 
NEW YORK CITY 

Н . И М . Л . 

GARRISON ON THE-HUDSON: 
Тільки 50 м. До міста, 85 акр. 
посілість, 5 домів, багато буднн-
ків, 2 потоки, теніс,-басейн. Від-
повід. на готель, фарму на від-
починок, або пансіон. Можна по-
ділнти. Помір. ціна. Пишіть за 
інформаціями. Вгесооп, 7 llarri-
son St.. N. Y. City. CAnal 6-7'Ю7. 

Продаж або винайм. 
Maspeth — неогр. площа 50x100 
з 2,500 ft. мурований заіздний 
будинок, криті склади і бюро 
буднн. (можна уживати як меш-
кання). Вел. загороджене по-
двіря, просторе положення, по-
яір. ціна. 1-ий морт. для покуп-
ця. Може бути переіадний дім 1 
ресторан. R. NOEL, 59-27 54 St., 
Maspeth, L. I. He 3-1571 

PELHAM GARDENS 
Сталевий, муров. 8 кімн. дім. 
Підвал, заб. заля, пральня. О-
лив. паров. огрів., мосяжні ру-
ри. Мешкай, дільниця. Бл. шкіл, 
склепів, комуніќ. Тільки $31,500. 

2223 Lodovick Ave., Bronx 
OL 2-8014 

Locust Point, Bronx 
Мешк. дільниця, бл. L.I. Sound. 
Власник збудував і заннмав 13 
p. 4 кімн., тапестровані світ, це-
глою. Пошир, піддашшя, пивн., 
гараж, газ. огрівання, коминок, 
кахл. кухня І лазничка, зовсім 
відокремлен.. Газ, холодільиик, 
охор. вікна. 46x100. Ціна $16,500 

Тел. ТА 9-3756 

Jamaica Hill (В ѓі аг wood) 
Гарно збудований, у відокрем-
ленні Dutch Colonial A frame дім. 
8 кімн. 1 пов. підвал, ґараж на 
2 авта, олив, огрівання, сітки, 
охорон, вікна, веиец. заслони й 
інш. Влиз шкіл, склепів і Ind. 
сабвею. Продасться тільки за 

CAMERA 
'. CENTER Inc. 
r 10 Hudson Place, 
I Hoboken, N. J. 
Across from Lackawanna Ferry 

HOboken 4-6112 
New Polaroid Highlander 

CAMERA and FILM 
in Stock 

Да'ром картки з побажанкя-
ми прн кожнім закупі — 

вартоста від 5С до 75? 
ДАРОМ POLAROID 

ЗНИМКИ. 
Годний: 9 рано до 10 веч. 

Обслуга того самого дня. 
Викликування і відбитки 

в нашій лябораторії. 
Фільми залишені пгред 10 

рано готові до відбору 
о 4:30. 

Замовлення поштові 
і телеф. НО 4-6112 

ВИЇМКОВЕ 
КУПНО 

'52 PONTIAC — Club 
Coupe — R.H $1175 

'50 CHEV. Carry AH . . .$ 695 
'49 DeSOTO, Club Coupe 

R.H. Auto Drive . S 695 
'50 AUSTIN 4 Door R.H. $ 350 
'49 FORD Conv. W. W. 

Tires, R.H $ 6 4 5 
'46 CHEV. 2 Door, R.H. $ 275 
'46 ВІЛСК 2 Door. R.H. $ 255 
'49 FORD 2 Dr., R.H. . $ 495 
'47 LINCOLN Cpe, R.H. $ 295 

Умови й виміни. 
M A D I S O N 

- AUTO SALES 
6121 Hudson. BlvpV, 
' North BerR-en 

UN. 6-4286 

ГІДНЕ УВАГИ 
ЊІ СПЛАТИ 

За Ваше старе авто 
можете вибрати кожне з 
цих досконалих ужива-

них авт. 
1952 DOD0E $1193 
1951 DODGE $1054 
1950 DODGE $ 8 9 5 
1950 NASH $ 8 8 7 
1949 DODGE $ 7 9 3 

BRIDGE MOTORS, Inc. 
407 Broad Avenue, 

Palisades Park 
LEonia 4-2790 

Auth. Dodge-Plymouth 
Відкр. веч. до 9; в нед. до 6. 

Service Mot^r Co. 
Auth. Chrysler-Plymouth Agcy. 

785 Main Ave., Passaic 
, також 

великий вибір 
уживаних am. 

—Used Car Dept.— 
970 Main Ave., Passaic 

Eves to 9 P. M. 
Prescott 9-3150 

BLUE STAR 
AUTO SALES Inc. 

PL 4-5158 
Somerset St., North Plainfield 

"In the Heart of North 
Plainfield" 

Нижче наведено кілька з 
численних знаменитих на-

год купити .давніші 
моделі 

БЕЗ ГРОШЕЙ ЗГОРИ 
довгбмісігчні' СПЛАТИ 

Увійди туди — виїдь 
звідтіль! 

1953 CHEV., 4 dr $1495 
1953 CHEV.; Conv 1750 
1953 PONT., 4 dr '. 1895 
1953 PONT 2195 
1953 PLYM., Sta. WaR. . . 1695 
1953 PLYM., 4 dr. 1195 
1953 PLYM., 2 dr 1395 
1953 FORD, Conv 1795 
1952 DE SOTO, 4 
1952 OLDS., 4 dr. 
1952 PONT., 
1951 FORD, 

MERC. 
STUD. 
OLDS., 
OLDS. 

dr. 

1951 
1951 
1951 
1951 

1375 
1795 
1395 
895 

1095 
895 

1195 

REAL ESTATE 
MATATUCK, L. I. — Продаж зі 
стратою власника. Умебл. 5 
кімн. бунґало, около 1 акр. вел. 
вітальня з коминком, модер. 
лазничка і кухня. Пар. огріваи-
ня, Прикр. крученою сосною. 
Пнпннця, Гараж на 2 авта. па-
тіо з коминком, б. особливостей, 
краєвид, бл. Тесопіс Bay. Те-
леф. від пон. до п'ятниці: 

EV 6-7791 

Ч И Т А Й Т Е „СВОБОДУ"! 

REAL ESTATE 

DOVER окол. N.J. — 10-кімн. дім 
Macadam Rd., 5 акр., велика сто-
дола і сіло. Електрика, вода, 
Легко переробити на молоч, або 
птичу фарму. Можливість до-
купити більше акрів. 
Ціна $17,000 — Готівки $7,000 
Власник N Y C — VVY 1-4672 

J-15. Rm. 830, 11 W. 42 St., N.Y.C. 

Вступайте в клеїш 
У. В ПОЮЯУ' 

2 dr. . . . . 
2 dr. Scd. 
4 dr. . . . 

Com 
A dr. . . . 

"98" w7w tires 1495 
1951 PLYM., 4 dr 895 
1950 BUICK. 2 dr. Sed 895 
1950 OLDS. "88" 1195 
1949 BUICK, 2 dr 750 
1950 FORD. 2 dr 695 

1949 FORD, 2 dr. Sed 495 
1947 PONT.. 2 dr. Sed 395 

Також на складі транспор-
тові спеціяльности від 

$50 вгору. 
Просимо закликати в кож-
ному часі щодо повищих 

авт за дальшими 
ін(р"ормаціями. 

ВЕЛИКА ВИЛРОДАЖ 
ФУТЕР у Фірмі 

ВУЙКІВ і КОПЕЦЬ 

Маємо на вяпродаж! куниці: 
камінні і лісові мінќи 1 со-
бо.-іі. Дешеві ціни. Виконуємо 
на замовлення елепигтні фу-
тра, з найкращого гатунку 
шкірок. Переробляємо всякі 
футра за найновішими фа-
сонамн. Прнннмаємо до пе-
реховуванпя на літній сезон. 

Достана аа місце. 

Wujkiw а Коріес, ІПС. 
Mfg. FURRIERS 

111 E. 7th ST„ N.Y. 9. N. Y. 
TeL: SPrmjf 7-8710 

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ 
У. Н. СОЮЗУ 

EVergreen 3-4450 

YOUR BINS NOW 
Spring Prices In Effect 

MAPLE 
Coal W Coke Co. 

antradte FUEL OIL bituminouh 
OIL BURNERS 

SALES A SERVICE 
72-74 Box Street" 

BROOKLYN 22, N. У. 
Фадьио Кудлай 

Lytwyn ви Lytwyn 
UKRAINIAN 

F U N E R A L D I R E C T O R S 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щира і Чесна 
Our Services Are Available 
Anywhere In New Jersey 

801 SPRINGFIELD AVENUE 
IRVINOTON, N. J. 

NEWARK, N. J. 
ESeex 5-5555 

Н І О Д Н А ЕУЛЬТУРВА 
Л Ю Д И Н А HE МОЖЕ 
ОБІЙТИСЬ Б Е З Р І Д Н О Г О 

ЩОДЕННИКА 

НАЙБІЛЬШИЙ ВИБІР ТОВАРІВ НА ЛІТО 

DUNLEY H A T S H O P 
14 SAINT MARK'S PLACE, NEW YORK CITVl 

(IOT 8 вўљ, між 2-8 Евеню.) 
м а в н а складі великий вибір нових солом'яних та Імпорте-1 
ваяих а панами КАПЕЛЮХШ від $1.94 та більше. 
Пригадуємо, що у нашому відділі МУЖЕСЬКОЇ ҐАЛЯН-
ТЕРП першої якостн правдиві лляні сорочка з корот-
кнмн рукавами, знаної марки "Jayson" від $1.29 вгору. L 

B d сороткн ґараптоаані в пранні. У великому виборі також: дощевшш, парасолі, краватки, 
шкарпетки, паски, купелеві одяти і т.п. 

Просимо зайти 1 переконатись про високу якість матеріалу та низьку фабричну піну. 
— Говоримо по-українськи. ' Г - - - Т Т " " ^ ^ 

м - ^ С ^ х а Л ! ? " а т А оголошення по радіо-іірограмі а. Мельника кояшоі неділі між 7-8 год. 
рало ва хвилях 1480, (станція WHOM). 

Оїворево щоденио до 8 4 0 веч,, в п'ятниці 1 суботи до 10:00. 

DUNLEY H A T S H O P 
14 SAINT MARKS PLACE (lev 8. вул. Bet 2—3 Ave.) NEW YORK, N. Y. 

ІВАН КОВАЛЬЧИК 
FUNERAL HOME 

COMPLETELY 
AIR CONDITIONED 

ЗАНИМАЄТЬОЯ ПОХОРО-
НАМИ В С Г Е И П 

N E W J E R S E Y 
ШИН UpBCTJUHl для м і х 

! Обслуга чесна 1 наихравхя. 
У випадку смутку в родині 

ви в дежь таж 
І в иочіі 

L 

129 GRAND STREET, 
cor. Warren Street, 

JERSEY CITY 2. N. J. 
Tel. HEodereofl 4-5131 

ІВАН БУНЬКО 
У К Р . П О Г Р Е Б Н И К 

Обслуга чесна І 
ЦШИ ПРНСТУПЩ. 

JOHN BUNKO 
Licensed Undertaker 

a Embalmer 

437 EAST 5th STREET 

NewYoik Ctty 

REASONABLE PRICES 
Telephone: ORamercy 7-7801. 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У Ќ P. П О Г Р Е Б Н Н Е 

Занимавтьея похоронами 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯ 

Контрольована темпера-
тура. Модерна каплиця 

до ужитку даром. 
P E T E R J A R E M A 
129 EAST 7th STREET. 

NEW YORK N. Y. 
Tel.: ORchard 4-2568 


